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؟در ابيات كدام گزينه آمده است ،ترتيب به» دمساز، پرتو، ايدون، آهنگ، دوست«هاي  معادل معنايي واژه - 1
اشـش بـمـجايي كه خرد پرده شنو نيست خدان چو نيابي الف) بر بند زبان، گوش سخن

ماست ارـمـن خـه ايـي كـاقـن سـيـنـن چـايـد شـدني خواهـهـل تـر از عاقـهـب) ش
هم بشنو» فياض«اي از هر كس از  شنيدي نالهكه گوش نغمة درد آشنا داري ج) الا اي آن

شــانــانـق جـشـت عـدروغ اس لاف وزـنـهـن باشدتـد) حريف را كه غم جان خويش
 دهزار پوشيـر صـن رو گـردد ايـگـنان ـهـنـپهـ) روپوش برنتابد گر تاب روي اين است

ج، هـ ، الف، د، ب) 2هـد، ب، الف، ج، ) 1
ج، هـ ، ب، الف، د) 4د، هـ ، ب، ج، الف) 3
است؟ آمده گزينه امدك در ترتيب به »طيلسان تداعي،كازيه، صباح،« هاي واژه معناي - 2

جامه كاغذ، يادآوري، دم، سپيده )2كلاه جاكاغذي، يادآوري، بامداد،) 1
ردا نوعي جاكاغذي، آوردن، خاطر به ه،پگا )4ردا نوعي كردن،كاغذ، دعوت دم، سپيده )3
؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  - 3

آب بقا بود مشربشبعد از حيات پيش از ممات هركه فنا كرد نفس را) 1
مگر گرداندن رنگي دهد تغيير پهلويشداند مريض الفتش تمحيد آسودن نمي) 2
فتد اتفاق وصولگرم به كعبة وصل اارقت نكنم ديگر از حريم حرمفم) 3
حسود را به جهنم ز بغض دل جا كردمحب تو به جنان نعيم مأوا ساخت )4
 تماماً درست است. …بيت گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه - 4

استعاره) - نظير مراعاتزانكه جاي خواب مستان گوشة محراب نيست (  خبر بي تدـفـه خـرو از چـاق ابـت در طـسـرگنـ) 1
اسلوب معادله) -  آرد برون (ايهام تناسب زخم ناخن نغمه را از تار مي  ـرونآرد ب يـار مـگــه را درد از دل افـالـن) 2
جناس) - آميزي  شود (حس ماه چون بر ميوه تابد زود رنگين مي  ز بوي عشق شد رنگين سخن» ف فرغانيسي«) 3
نما) متناقض - آن مملكت معمور نيست (تشبيه راب گردد خ تا نمي  ملك دل را تا به كي بينم چنين ويران و ليك) 4
درستي آمده است؟ در كدام گزينه به» آميزي تعليل، تشبيه، تلميح، ايهام تناسب، حس حسن«هاي  ترتيب آرايه - 5

ايم  شـــراب زلال او وش كردهـتـــا  نتـسـالف) مـا را هواي چشمة آب حيات  ني
راو است ت نجات خط جهان به كشيدن خطراو ت است حيـات آب بقا ز شستن دست ب)
مباش پيراهن قيــد در تني، سيمين يوسفاك راـن مجرد كن روان پـاس تـــاز لبج) 
صاف رـوهـگ آب شـخـوي آرميــــدگي زرددـگ دم برون منه از حد خود كه ميـق د)

دـنـي چا چـــون شمـع طمع بـــــريدهز زنــــــــدگاني  سيــــه  تـخــاز ب هـ)
الف، ب، د، ج ، هـ )2، الف، ج، ب ـه ،) د1
ب، ج، د، الف ) هـ ،4، ب، ج، الف، هـ) د3

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       69تا  44 هاي ه/ صفح8تا پايان درس  6درس  ادبيات سفر و زندگي / /غنايي  ادبيات  :3فارسي
51تا  10 هاي ه/ صفح 5 پايان درس تا 1درس ادبيات سفر و زندگي/  /ستايش/ ادبيات تعليمي :2 فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  3فارسي هاي درس  ؤالگويي به س لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


هاي گذشته را مطالعه كنيد. شود سؤالات آراية كنكور سال شنايي با سبك سؤالات كنكور، توصيه ميهاي ادبي و آ براي تسلط بر سؤالات آرايه 
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؟اليه بيشتر است ٌ اليه مضاف هاي وابسته از نوع مضاف در كدام گزينه تعداد وابسته - 6

يـير اسير باشد، نـجز من اس كسي به مـر دلـيـاس مندلم اسير غم عشق و ) 1

تو در سينه سوداي دگرانگيخت هر سوداي ر اندوه دل كم گردد از سوداي توگفتم مگ) 2

سرعت كاروان زندگي رود از بس به مي كند يـم گرانير زاد راه بر خاطر ـكـف) 3

نة چنگيزمـتـت در فـفـر زلـار سـبا كدادمـح كورةم عشقت در ـوز غـبا س) 4

 ... . جز به است» عول+ مسند + فعلنهاد + مف« اساس اي بر ها جمله در همة گزينه - 7
رد؟ـك آزاد توان مي چون را تهـشايس ةبندكـمقبل به آزادي سزاوارست، لي ةبند) 1

كرد ادـآب رـاگ را ميـيـتـي وارـدي رـضـخصنع معمار زندگي آب به را دستش شست) 2

كرد استاد سيلي وقف خويش روي كه هرارــروزگ وشمالـگ از گرفت آزادي خط) 3

توان ايجاد كرد ورنه مطلب را به همت ميايم ما دل خود را به نوميدي تسلي داده) 4

؟ابيات كدام گزينه با هم تناسب مفهومي دارند - 8

كني در راه بت صيد حرم قربان چرا؟ ميفشاني جان چرا در هواي كام دنيا مي) الف

رانده گيرـمن پـشيـن از رازـبـن شاهـاينيست ريبغقام و مسكن جان ـا مـيـدن) ب

با رخ خندان چو گل تسليم كن وام بهارچيست نقد جان كزان جان جهان داري دريغ) ج

كه جان پاك سزا نيست جز به عالم پاكگراي علو يسوبه خاك بازده اين خاك و ) د

ب ، الف )2 الف ، ج )1

ج ، د) 4 د ، ب )3

؟مفهومي دارد تناسب »شماران از كف دادند بي فرصت، زين سايه برگ مگريز/ كاين گونه اي جويبار جاري« با بيتكدام گزينه  - 9

دنـدر كوي او گدايي بر خسروي گزيار ديدنـي دارـديداني كه چيست دولت، ) 1

دنـريـاز دوستان جاني مشكل توان بوليكن بودان ـدن آسـريـع بـمـان طـاز ج) 2

دنـدري يو ان جا به نيك نامي پيراهنبا دل تنگ غنچهبستان با  خواهم شدن به) 3

چون بگذريم ديگر نتوان به هم رسيدنمنزل هراه دواين  زفرصت شمار صحبت ك) 4

؟با ساير ابيات است متفاوتمفهوم كدام بيت   -10

حيات جاوداني ك مرگ عاشقان باشدـليمرگ باشد باشدعشق  گر حيات جاودان بي) 1

بيعج پناهيست مرگ ثةدحا در قـشـععشق همدستي به ستد توان مرگ كف از) 2

ت مراـع مزار از رگ جان اسـرشتة شماست مرا عيانسوز عشق تو پس از مرگ ) 3

عشق بحري است كه از وي نرسد جان به كناردل را مرگ نبودعشق شهري است كه در وي ) 4
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 ؟معني چند واژه در مقابل آن درست است -11

ت كردن)، (نژند: بدبخت)، (كراهيت: ناپسند)، (صلت: بخشش)، (شبگير: پيش از شب)، (افگار: مجروح)، (راغ: باغ)، (جيب: پيشاني)،(ادبار: پش

(توقيع: نامه)

شش) 4  پنج )3  چهار )2  سه) 1

.شود املايي ديده مي غلط …جز  ها به ي گزينه ةدر هم -12

.گي و دلتنگي او را در غيبت شمس ديدند، از كردار خود پشيمان شدند ي پژمردهوقت ،بر زهد مولانا متفق بودندمردم روزگار كه ) 1

الدين خوردسال هديه داد، پدر مولانا از بلخ به روم و نواحي اطراف آن هجرت كرد.  لالدين عطاّر، كتاب اسرارنامه را به جلا شيخ فريد) 2

آزار و اذيت شمس برخواستند و شمس نيزكه ياران مولانا به  سرود تا اين س غزل ميتوجه به ملامت و هياهوي اطرافيان براي شم مولانا، بي) 3

ونيه را ترك كرد.ق

الدين چلبي، آَشنا شد و به اصرار مريدان به درس و وعظ بازگشت تا در پنجم الدين زركوب و حسام حشمس با شيخ صلا مولانا بعد از) 4

الآخر، خورشيد عمرش غروب كرد. جمادي

شود؟املايي يافت مي نادرستيكدام عبارت در  -13

هيبت ملك از حد بگذشت و ترسي و هراسي بر من غالب شد و عنان اختيار از دست من برون شد.) 1

هيچ كس را خوار مدار اگرچه مشرك بود، و در عاقبت او نگر. كه تواند كه معرفت از تو سلب كنند و بدو دهند.) 2

گشت، زيرك زبان فصاحت و ابروي صباحت بگشاد. آراستهاص چون مجمع خاص به عوام و خو) 3

مرد بايد كه به جمال شكوفه و طراوت برگ آن فريفته نشود چون به حلاوت سمرت و يمن عاقبت واثق نتواند بود.) 4

هاي ذكرشده تماماً درست است. آرايه … جز بهابيات  ةدر هم -14

بشد از چنگ مرا (استعاره ـ جناس) ال شيدد نتا عنا گـنـچ ةنغم ةنشد ازگوش دلم زمزم) 1

ت (تشبيه ـ تضاد)ـام الا مثال دوس ديدهـه نـنـدر آيام دل زدوده ةـنـر ز آيـيـگ غـا زنـت) 2

عمر برخورم (كنايه ـ تشخيص) گر ازـر تا مـيـدستم بگدرم مت جامه ميغاست تا ز دست   عمري) 3

ش (مجاز ـ ايهام)نبر كنار آب چون گل گر توان بنشاندآب هسهل باشد گر كنار ما گرفت از گري) 4

كدام گزينه درست است؟ مقابلهر دو آراية  -15

تضاد) - باشد چگونه برجوشي؟ (تشبيه ـت نـيـشـو آتـچهشيار ايتو سوز سينة مستان نديدي ) 1

ايهام تناسب) - تعليل  ناي گل اين چاك گريبان تو بي چيزي نيست (حسبگذشت ستانـگلبه  كويشدوش باد از سر ) 2

اسلوب معادله) - رد (مراعات نظيربـيـاي باغبان را مـدل دعيـق بـاشـعغمانبيبرند از بوستان دامان پرگل مي) 3

تشخيص) -اد (پارادوكس ـداري اي بـنـي پـويـي تـانـاقـه خـكداست سحرتـيـي و پـانـهـنـان پـنـچ) 4
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؟كار رفته است به دو نوع نقش تَبعيدر كدام گزينه  -16

دامـمرغ ـم ي ـرغ، سـمـيـود سـود خـبـاممـرغ تـمـيـد سـدنـش را ديـويـخ) 1

داني اگر زيرك و عاقل باشي كه تو خودمن نگويم كه كنون با كه نشين و چه بنوش) 2

را ليـاي است كه مجنون شوند لي قبيلهشق شوند با تو وليه عاـمـا هـه لهـيـقب) 3

كنم و را ياد ميـروش، تـرخـر پـهـاي شم كه در دل اين خلوت و سكوتناكنون م) 4

؟ندارد وجود مجهول فعل گزينه كدام در -17

نظر در آيد خوانده نبشته آنبر اسپيد ذكاغ يـسـويـن ونـچ) 1

اجل بند جز به شد گشاده بند هرحيل به مشكل بندهاي بگشادم) 2

زديــاي هرـف ازو دـيـابـت هـكبدي از گشت پالوده شاه چنان) 3

گناه از پاك شسته بود بهشتيرزمگاه زين هكشت شود كو كسي) 4

؟دارد تفاوتبا ساير ابيات  گزينهمفهوم كدام  -18

يحت مردم حكايت است به گوشمـصـر نـدگآمدمردم حكايتي ز دهانت به گوش جان ) 1

ر راـذيـپ تـحـيـصـوش نـاد گـهـو نـك سـيچشم وي آَشنا ةهر دل كه شد به گوش) 2

دنـانـشـلاب افـوار گـورت ديـر صـت بـسـهپيش غافل سخن از پند و نصيحت راندن) 3

گوش بر چنگ است و دل در چنگ نيستكاين زمانم دهي اي كه پندم مي با زماني ديگر انداز ) 4

19-  ل عظيماو يگانگي با عشق و حقيقت او را بردب زندگاني اهل صلح و سازش و مدارا بود و همين صلح درمولانا «مفهوم عبارتري و تحم

با كدام ابيات »آورد آنان را به راه راست مي ،داد و با نرمي و حسن خلق بخشيد به طوري كه طعن و ناسزاي دشمنان را هرگز جواب تلخ نمي

تناسب دارد؟

استر او جور بر عالمي ـت بـمـه رحـك خشاي بر هر كجا ظالمي استـبـم) الف

كشي؟ دي و گردنـنـه تـت بـاجـه حـچاري  برآيد به لطف و خوشيـو كـچ) ب

افت كه با خار بساختـي از آنوي ـل بـگـرفت كز شب نرميدور از آن گـه نـم) پ

ديده را زين سرمه بينا كن كمال اين است و بسسنگ دل را سرمه كن در آسياي رنج و درد ت)

گـنـگ چـانـاع و بـمـاز س تر ربـط اـبو جنگث) اي بدي كه تو كني در خشم 

چو با دوست سختي كني دشمن اوستبه نرمي ز دشمن توان كرد دوست) ج

) ب، ت، ج4  )ب، پ، ث3  )ت، ث، الف2  ) ج، ب، پ1

تناسب مفهومي دارد؟» عقل آن باشد در اين راه / كه گويد نيستم از هيچ آگاه كمال«كدام گزينه با بيت  -20

وجه تو ز ادراك نظرها همه دورا مستورـش خردهـدان ز وـت هـكن) 1

فهم و ضبط نكتة مشكل نجستنجستكس ز كوه و سنگ عقل و دل ) 2

كي خود را درونت با برون بينـيذار و ما را در درون بينـگـرد بـخ) 3

ة طفل سخن ساختـرد را دايـخجهانداري كه اين چرخ كهن ساخت) 4
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  و الأدقّ في الجواب للترّجمة ن الأصحةأو من عي28ـ  21: (إلي العربي(

 :﴾اصبِروا حتيّ يحكُم االلهُ بيننَا و هو خَيرُ الحاكمين﴿ -21

تا خداوند بين ما حكم كند و او از حاكمان خوب است!صبر پيشه كنيد  )1

ن داوران است!شكيبايي كنيد تا خداوند ميانمان داوري كند و او بهتري )2

كند و او از نيكوترين داوران است! صبر داشته باشيد كه پروردگار ميان ما داوري مي )3

شكيبا باشيد تا خدا بين ما حكمَ باشد و او حكَم خوبي است! )4

 »:علَينا اَن نكونَ مشتاقين الي الأعمالِ الصالحة و هي من اَهم أسبابِ قُربِ االله!« -22

ب است كه به كارهاي شايسته اشتياق داشته باشيم؛ پس آن از دلايل مهم نزديكي به خداوند است!بر ما واج )1

ترين دلايل نزديك شدن به خداوند اين است كه ما بايد شوق به كارهاي صالح داشته باشيم! از مهم )2

!ترين دلايل نزديكي به خدا است ما بايد مشتاق كارهاي شايسته باشيم و آن از مهم )3

تر نزديكي به خداوند است! بر ما لازم است كه به كارهاي خوب اشتياق داشته باشيم و آن از دلايل مهم )4

23- »! :»من غَلبَت شَهوتهُ عقْلهَ فهَو شَرٌّ من البهائمِ

كسي كه شهوت بر عقلش چيره شود؛ پس او از بدترين موجودات است! )1

تر است! شد؛ در نتيجه از حيوانات پستهركس شهوتش از عقلش بيشتر با )2

كسي بدترين چارپايان است كه شهوتش بر عقلش غلبه كند! )3

هركس شهوتش بر عقلش غلبه كند؛ پس او از چارپايان بدتر است! )4

24- »نّالحة فعلينا أن نتجكلُّنا مشتاقونَ إلي أداء الأعمال الصيواقف السالوقوع في الم ئةب!:«  

هاي بدتر خودداري كنيم!پس بايد از ورود در مكان ؛باشيمق به انجام اعمال صالح ميما مشتا ة) هم1

شويم! بد دور هايايستگاه سقوط در ست ازا ) همگي ما مشتاقيم كه كارهاي نيك انجام دهيم و بر ما لازم2

وري كنيم!هاي بد دما به انجام كارهاي نيك علاقمنديم، پس ما بايد از افتادن در جايگاه ةهم) 3

هاي بد دوري كنيم!ماست كه از افتادن در پرتگاه ) همگي ما علاقمند به اعمال صالح هستيم، پس بر4

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   15تا1هايهصفح/1درس/مواعظُ قيَمةٌ: 2عربي، زبان قرآن 
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  »:!الخير و الشّر كلمتانِ يعرفَ بهِِما خيرُ الأعمال و شرهّا فحي علي خيَرِها« -25

سوي نيكي شتاب كن! پس به ؛اي هستند كه به بهترين و بدترين اعمال معروفند) خوبي و بدي دو واژه1

پس به سوي بهترينش بشتاب! ؛شودشناخته مي دو اي هستند كه بهترين و بدترين كارها با آن) خير و شرّ دو كلمه2

پس خوبي آن را زنده نگهدار! ؛شودشناخته مي دو آن ةاي هستند كه خوب و بد اعمال به واسط) خوبي و بدي دو كلمه3

اش بشتاب!پس براي خوبي ؛شودبهترين كارها و بدترينش شناخته مي ها ند، با آنباش) خير و شرّ دو واژه مي4

  :الصحيح عين - 26

  !انداختند آب در را ها آن اما گرفتند را ها ماهي ها شكارچي: »!المْياه في وهافقَذَ ولكنَّهم الأسماك أخَذوا الصيادونَ« )1

 كـاري  به سريعخود را  كه كند مي تلاش اما ؛آورد مي ياد به ها را سختي گاهي :»!سريعاً باِلعمل يشتَغلَ نْأ يحاولُ هلكنَّ عوباتالص تذَكََّرُي قد« )2

  كند! مشغول

  اند! منع شده گردهمايي داخل بههمراه  تلفن حمل از كنندگان : شركت!»الإجتماع داخل الْجوالقد إمتَنعَوا عن حمل  المشاركون كان« )3

  !بنويسند خانه هاي اتاق ديوار روي بر نبايد : كودكان»البيت! غُرف جِدارِ على لايكتُبوا الأطفالُ« )4

  :الخطأ عين -27

  است! كردستان هاي كوه بزرگترين شهركامياران در شاهو كوه !»:كردستان جبالِ أكبرُ كامياران مدينةِ في شاهو جبلُ« )1

  است! قرآن هاي سوره كوچكترين كوثر سورة: !»القرآن سور أصَغرُ الكوثرِ سورةُ« )2

3( »أنْ أحٌب َحاولاتي أصدقائي أنفْعباشم! سودمندتر دوستانم از بسيارم هاي تلاش با كه دارم دوست: !»الكثيرةِ بم  

4( »ريديشتري أن ي القميص بخرد سفيد پيراهن مشهد بازار در پدرش براي كه خواهد مي: !»مشهد سوقِ في هيلأب الأبيض!  

  …اللهّم !»: دانند به ما ببخش كنند قرار بده و آنچه را كه آنان نمي خداوندا! ما را بهتر از آنچه كه آنان گمان مي« -28

 !لَنا ما لايعلَمونَ اجعلنا احَسنَ مما يظُنّونَ و تغَفر )2   !اجعل لنَا خيَراً ما يظُنّونَ و اغفرنا ما يجهلونَ )1

  !لَنا ما لايعلَمونَ اجعلنا خيَراً مما يظُنّونَ و اغفر )4   !خيَراً من تظَُنّونَ و اغفر علَينا ما تعَلَمونَجعلنَا  )3

  وضيحات للمفردات:حسب التّ الخطأعين  -29

  (الحكمة) !:) هي تعمر في قلب المتواضع لا المتكبر1

2مشي في الأرض بهذه الحالة!: (مرحَاً)) المؤمن لا ي  

  (إستهلاك الماء) !:) نحن نهتم بالاقتصاد فيه3

  (الحليم) !:) علي الانسان أن يدعه لأنهّ مهان4ٌ

30- بن عيلعبارةالمفهوم  الأنس: »الس فضةٌّكوت و الكلام بذَه!«  

  تـيـغ پـسنـديده بود در نيام/  ) مـصلحت تــوســت زبــان زيــــركـــام1

  آخــر ايــن در گــرانـمايه بـهايــي دارد/  ن تيرگي از دست مده) گوهر عـمر بـدي2

  عربيست از خموش وليكن دهان پر زبان/  ادبيست) اگر چه عرض هنر پيش يار بي3

لـباس مـدعـيان چـيست گـفتگـوي دراز/  خاموشي معنويان چيست عجز و ) سكوت4
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:يناسب النّص بما) 35 ـ 31إقرأ النّص التّالي ثم أجب عن الأسئلة ( ■■

كانت هناك عجوز فقيرة كبيرة في السنّ تعيش في قرية صغيرة، وكان جميع أهالي القرية يحبونها، فقد كانت حنونةً وعطوفةً «

ل، بيب أنّ أفضل علاج لها هو أن تشرب كلَّ يوم كوباً من العسفي يوم من الأيام مرضت العجوز مرضاً شديداً، فأخبرها الطّ .عليهم

شيخ القرية مساعدتها مع الأهالي، فأحضر جرّة (= إناء لحفظ  قرّرولكنهّا كانت فقيرةً لا تستطيع شراء العسل يومياً، ولذلك فقد 

الماء و تبريده) كبيرة، و وضعها وسط القرية، وطلب من جميع الأشخاص في القرية إحضار كوبٍ واحد من العسل و وضعه داخل 

استمرّ جمع العسل يومين كاملين،  يسكبونها في الجرةّ، و اس يأتونَ من جميع أنحاء القرية، يحملون أكوابهم وهذه الجرّة. بدأ النّ

على غيرهم  معتمدينوفي اليوم الثالث جاء الشّيخ ليرى محتويات الجرةّ، فوجدها ممتلئةً بالماء، فقد وضع الجميع الماء في الجرّة 

  »لإحضار العسل!

  :حيحالص نيع -31

  !جعلت الجرّة في بيت العجوز لجمع العسل )1

  ) العجوز ما شربت العسل فأصابها مرض شديد!2

  !) حصل الشيّخ علي مطلوبه بمساعدة أهالي القرية3

  !الحنونة مساعدة المرأة الفقيرة يحبون) كان الناّس 4

  ....  كلّ فرد من القرية ظنَّ: الخطأعين  -32

  ) أنّ الآخرين يقومون بعمل مثله!2     لنّهاية!) أنهّ لا تتبين الحقيقة في ا1

  !الجميع سيضع العسل في الجرّة) أنّ 4  !لن يؤثّر كوب واحد من الماء) أنهّ 3

33- مفهومل الأقرب نعي النّص:

!2    !) إنّ الناّس بعضهم لبعض خدم1 ريده إثنان يتحققّ بلا شكما ي (  

  !ندما يعمل الإخوة معاً تتحول الجبال إلي ذهب) ع4  !) سلوك كلّ فرد يتوقفّ عليه مصير الجميع3

 حيح فعيرف ين الص35و  34( يالإعراب و التّحليل الص(  

:»قرّر« -34

 جملة إسميةفاعله مع / ») فعلَ«ي (علي وزن ثلاث ديمز –فعل  )1

 مفعوله: مساعدة / فعل و(حروفه الأصلية: ق ر ر)  يثلاث ديمز – ماضٍ )2

 مفعوله: القرية / فعل و») تفَعيل«(مصدره: تقَرير، علي وزن  يثلاث ديمز – ماضٍفعل  )3

»شيخ«/ فعل و فاعله  (= مبني للمعلوم) معلوم –(مضارعه: تقرَّر؛ مصدره: تقرُّر)  يمزيد ثلاث )4
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  :»معتمدينَ« -35

  منصوبو » وضَع«مفعول (= مفعول به) لفعل ») / إعتمَد«اسم فاعل (من فعل  –جمع سالم للمذكّر ) 1

مرجعها (= صاحبها): الجميع   منصوب؛ حال و») / اعتماد«اسم فاعل (من مصدر  –مذكّر ) 2

  و منصوب مفعول (= مفعول به)») / تعَمد«اسم فاعل (من فعل  –جمع سالم ) 3

  و منصوبحال ») / تعَمد«اسم فاعل (من مصدر  –مثنيّ للمذكّر ) 4

:في ضبط حركات الكلمات عين الصحيح - 36

  !يورِ المسافرةَِ اجَملَ سلامٍابَعثُ لَكمُ عبرَ الطُّ )1

  !تفََكَّرَ ساعةٍ خيرٌ من عبادةِ سبعينَ سنةًَ )2

  !عليَنا اَن نُحافظََ علي اَداء الصلاةِ في وقتها )3

  !ديمِمن اكَبرِ المكاتبِ في العالمِ القَ» ابورسجندي «كانَت مكتبَةُ  )4

  لجملة الاسمية:ين اع -37

 !احَسن الناّس كَما تُحب اَن يحسنَ اليك )2  !اهَلَك الناس اثنان: خَوف الفقَرِ و طَلَب الغني )1

  !احَسنَ الناّس الي من ساعدهم في اُمورِهم )4   !اعَقلَُ النّاسِ من كانَ بعِيبهِ بصيراً )3

  يها مقايسةٌ:ف لاتوجدين العبارة الّتي ع -38

  !نحَنُ ابَذَلُ لما في ايَدينا في حياتنا من غيَرِنا )2  !اَنا اعَلمَ بنَِفسي من غيَري فاَرحم ضعَف بدني )1

  !يطانُ عينيَهقَبلَ الشَّ خيرَهالرجّلِ  شرُّاذا غَلَب  )4  !قولوا للناّسِ احَسنَ ما تُحبونَ اَن يقالَ لَكمُ )3

  :المعنى في الباقي عن تختلف »خير« مةكل عين -39

1( »ا ووا  ممتُقَد  ُكمُأَنفْسنْ  لرٍ  مخَي  وهتَجِد  نْدع  2  »اللَّه( »ا ولُوا  مْنْ  تَفعرٍ  مَفَإِنَّ  خي  اللَّه  ِبه  يملع«  

  »ن اليتامي قلُ إصلاح لهَم خيرٌك عو يسألونَ« )4  »من خيرٍ يوف إليكمُ و أنتُم لاتُظلَمونَ و ما تنُفقُوا« )3

  :المكان اسم فيه ليس ما عين -40

  !يزد إلى يسافروا أن يريدونَ هم و العراقهو  احِالسي مبدأُ )1

2( متخَدسزارعونَ يالنّ شجرةَ المحاصيلهم لحمايةِ فطن موانات ميالح!  

  !يومياً نةِابعِ المدي) هذا المؤلفّ إشْتَهرت كُتُبه و تُطبع في مط3

  !نَنيللمواط ةالقوي ساكنالم يبني أن المهندس يحاولُ )4


ها در جملات مختلف است. گويي بهتر به درس عربي، گسترش دامنة لغات و به كارگيري آن ترين گام براي پاسخ مهم
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شريفه است و براساس آن، پشتيباني ةهاي سنت مطرح شده در كدام آي مناسب براي رشد و تعالي شخص مؤمن، از جلوه ةايجاد زمين -41
؟شود خداوند شامل چه كساني مي

نيكوكاران -  »هم سبلنااهدوا فينا لنهدينّذين جو الّ«) 1
باتقوايان -  »هم سبلناجاهدوا فينا لنهدينّذين الّو « )2
  نيكوكاران -  »هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربكنُمد  كلّا« )3

باتقوايان -  »هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربكنُمد  كلاّ « )4
زند؟ چه مثالي ميجهان ناپذير و استوار  مندي تخلف خداوند دربارة تقدير الهي و اين قانون -42
»...منّا آاس ان يتركوا ان يقولوا احسب النّ«) 1
»و الينا ترجعون ةًفتنو الخير  الموت و نبلوكم بالشّر ةذائق كلّ نفسٍ«) 2
»ر فلنفسه و من عمي فعليهاصكم فمن اببصائر من رب كم قد جاء«) 3
»يسبحون في فلك هار و كلٌّيل سابق النّالّ لا و مس ينبغي لها ان تدرك القمرلا الشّ«) 4
؟ترسيم اختيار انسان، محدود به دايرة قوانين هستي در كدام عبارت قرآني نمايان است -43
...»لَا الشَّمس ينبغي لهَا أن تُدرِك القَمرَ و لاَ الَّيلُ سابقُِ النَّهارِ ) «1
...»رض اَن تَزولا انَّ االلهَ يمسك السماوات و الاَ«) 2
3» (نّا كلَُّ شيَءرٍ ابِقَد خَلقَناه«
...»جري الفُلك فيه باَِمرهِ االلهُ الَّذي سخَّرَ لَكُم البحرَ لتَ) «4
حضرت علي (ع) چگونه نگرش صحيح خود را به اين موضوع نشان داد؟ و پندار نادرست در مورد قضا و قدر الهي چيست -44
با رفتار و سپس گفتار - .نيستدر آن مندي جهان و نظم  راي قانونتقدير چيزي و) 1
با رفتار و سپس گفتار -نفي اختيار انسان در تعيين سرنوشت خود ) 2
رفتارو سپس  گفتاربا  - .نيستدر آن مندي جهان و نظم  تقدير چيزي وراي قانون )3
رفتار با گفتار و سپس -نفي اختيار انسان در تعيين سرنوشت خود ) 4
مظهري از اين سنت الهي ،يك از موارد زير باشد و كدام مي» مثلْهَا إلَِّا ىَْفَلَا يجز يئِّةَِبِالسمنْ جاء «كدام عبارت شريفه تأكيدي بر عبارت  -45

؟است
از انسان طالب آمرزش پذيرش عبادت اندك و رضايت سريع خدا -  »يظلمون و هم لا« )1
از انسان طالب آمرزش پذيرش عبادت اندك و رضايت سريع خدا -  »يفتنون و هم لا«) 2
دستگيري از انسان تلاشگر و مجاهد -  »يظلمون و هم لا« )3
دستگيري از انسان تلاشگر و مجاهد -  »يفتنون و هم لا«) 4
  

را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. هاي معارف مربوط به خود توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
بنويسيد:خود را  10گذاري چند از  هدف ،2و  3دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    81تا  51هاي  صفحه/  6تا پايان درس  5درس  / دگيهاي خداوند در زن قدرت پرواز / سنت  :3دين و زندگي 
50تا  1 هاي هصفح/ 4تا پايان درس1درس/معجزة جاويدانآخرين پيامبر //هدايتهدايت الهي/ تداوم  :2دين و زندگي 

   
هاي آن تنها يك قسمت دارند حتماً هر چهار گزينه را بخوانيد. گويي به سؤالاتي كه گزينه در پاسخ
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يك از شواهد وجود اختيار در انسان، كدامبه  ،»؟گويي سنگ را فردا بيا/ ور نيايي من دهم بد را سزا  هيچ«اگر كسي با خود زمزمه كند كه  -46
؟معترف شده است

دانيم. احساس رضايت و خرسندي پس از انجام موفق كار، نشانه آن است كه كار را از خود و نتيجه اراده و تصميم عاقلانه خود مي) 1

سنجيم و سپس دست به عمل م و جوانب آن را ميكني ها ابتدا انديشه مي گيريم و براي اين تصميم هايي مي هركدام از ما همواره تصميم) 2

زنيم. مي

ايم، پذيريم و اگر به كسي زيان رسانده دانيم. به همين جهت آثار و عواقب عمل خود را مي هركدام از ما خودمان را مسئول كارهاي خود مي) 3

كنيم. آن را جبران مي

كند. برد و آن را اثبات مي از آن بهره ميكند، در عمل  كسي كه اختيار را در سخن يا بحث انكار مي) 4

قرآنمؤيد كدام سنت الهي است و » …چه بسا احسان پياپي خدا، كسي را گرفتار كند «فرمايد:  كه مي(ع) علي كلام اميرالمؤمنين اين  -47

شود؟ يادآور ميمندي الهي  كدام قانون از بيان را پس استواري تدبير الهيكريم 

استدراجاملاء و  –املاء و استدراج ) 2  استدراجاملاء و  –هي رحمت بر غضب السبقت ) 1

آزمايش و ابتلا - مت بر غضب الهي سبقت رح) 4    آزمايش و ابتلا -ملاء و استدراج ا) 3

شود؟ ر نادرست در مورد امتحانات الهي، نيازمند نگاهي دقيق است و تصحيح اين پندار، از مداقّه در كدام آية نوراني حاصل ميكدام تصو -48

  »احَسب النّاس اَن يتركَوا«ـ  الهي است. يامور روزمرة زندگي، آزمايش) 1

  »نبَلوكُم بِالشَّرِّ و الخيَرِ فتنَةً«ـ  الهي است. يامور روزمرة زندگي، آزمايش) 2

  »نبَلوكُم بِالشَّرِّ و الخيَرِ فتنَةً«ـ  يابد. امتحان الهي به لحظات استثنايي زندگي تخصيص مي) 3

  »احَسب النّاس اَن يتركَوا« يابد. ـ امتحان الهي به لحظات استثنايي زندگي تخصيص مي) 4

درها،  دادن به آنجهت مهلت  بازتاب ايمان و تقوا در كدام عبارت تجلي يافته است و گمان نادرست كافران به ،نوراني قرآن كريمبيان در  -49

؟است از عبارات شريفه بيان شدهيك  كدام

»يفتنون و هم لا« -  »كوا ...اَن يترَ«) 2   »يفتنون هم لاو « -  ...»لفتحنا عليهم«) 1

»خيرٌ لانفسهم« -  ...»اَن يتركَوا «) 4  »خيرٌ لانفسهم« -  ...»لفتحنا عليهم«) 3

پيام كدام آية ،زند مختلف ميهاي  راحتي دست به انتخاب كند و به انساني كه براي رفع نيازهاي خود شروع به تلاش و حركت و فعاليت مي -50

؟شريفه را عميقاً درك كرده است

»لَا الشَّمس ينبغي لهَا اَن تُدرِك القمر و لَا الَّيلُ سابقُِ النَّهار«) 1

2 (»لئن زالَتا ا ان تزولا و الارض و ماواتالس كمسنَّ االله يان بعدهم دن احما مَكهن اَمس «...

  »منْ عمي فعَليَها فَمنْ أَبصرَ فَلنفَسْه و ءكمُ بصائرُ من ربكمُقَد جا« )3

»ذلك بِما قدَمت ايَديكُم و اَنَّ االلهَ ليَس بظَِلاّمٍ للعبيد« )4
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و رعايت اين نكته در عصر حضرت كند در راستاي بيان تناسب معجزة پيامبر الهي با علم رايج در هر زمانه، چه مثالي را بيان مي قرآن كريم -51

نمود؟ موسي (ع) چه الزامي را ايجاب مي

1 (»هثلةٍ مانجام معجزات، در مبارزه با جادوي ساحران - » قلُ فَأتوا بسِور

اجراي معجزات، فراتر از توانايي پزشكان - » الاكَمه و الابَرصَ ئُو ابُرِ«) 2

انجام معجزات، در مبارزه با جادوي ساحران -» بِاذنِ االلهِ و اُحيِ الموتيَْ« )3

اجراي معجزات، فراتر از توانايي پزشكان - » ةِ الطَّيرِكَهيئَ اخَلُقُ لَكُم منَ الطيّنِ«) 4

؟قرار داده بودندبراي شنيدن آيات قرآن مردم به خانة پيامبر (ص) تي براي ورود يممنوع سران مكهچرا در اوايل بعثت،  -52

دهد. تأثير قرار مي اي را تحت دانستند شنيدن قرآن هر شنونده زيرا مي )1

گرديد. زيرا انسجام دروني آيات قرآن كريم با يكديگر آشكار مي) 2

تواند تراوش كرده باشد. انديشمندي نمي  داد كه از قلم هيچ زيرا نكات علمي آن نشان مي) 3

د.زيرا از نابودي دين پدران و اجداد خود واهمه داشتن) 4

؟گردد آيه مفهوم مي از دقت در پيام كدام ترجمة ،»خبري نه جهل و بي ،هاست مذهبي حسادت اختلافاتريشة بسياري از «كه  اين - 53

»بلكه يكتاپرست و مسلمان بود. ؛بود و نه مسيحي  ابراهيم نه يهودي«) 1

»... ه شدندمگر پس از آن كه به حقانيت آن آگا ،راه مخالفت نپيمودند آناهل كتاب در «) 2

»به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسي توصيه نموديم، اين بود كه دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد. ماچه را  آن«) 3

»آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد. ]اين دين[) 4

به چه منظوري انذار انبياتبشير و  ،ن تحقق كدام امر است و مطابق كلام وحياني، عليت انحصار ارسال رسولاامام كاظم (ع)مطابق كلام  -54

؟بوده است

ها گيري براي انسان مسدود شدن راه بهانه -تعقل بندگان در پيام الهي ) 1

ها گيري براي انسان مسدود شدن راه بهانه -معرفت برتر و بالاتر رسيدن به ) 2

از هدايت پيشوايان انسانمندي  بهره -تعقل بندگان در پيام الهي ) 3

از هدايت پيشوايان انسانمندي  بهره - معرفت برتر و بالاتررسيدن به ) 4

؟است گزينه آمدهدر كدام » من الخاسرين خرةلآاالاسلام ديناً فلن يقبل منه و هو في  و من يبتغ غير«پيام دريافت شده از آية شريفة  -55

لول عدم پذيرش ديني غير از اسلام است.مع ،زيانكاري در دنيا و آخرت) 1

.بخش الهي را رها كرده است تنها برنامه اطمينانبراي كسي است كه  در آخرت در زمرة زيانكاران قرار گرفتن) 2

خسران و زيان اخروي متبوع عدم پذيرش خداوند و تأسي از ديني غير از اسلام است. )3

اند و لذا از زيانكارانند. ايمان نياورده جديدهندة آن است كه پيروان پيامبر گذشته به پيامبر د نشان وجود دو يا چند دين در يك زمان) 4
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؟كشاند و بيانگر كدام جنبه از اعجاز قرآن كريم است هاي انساني زن را به رخ جاهليت زمان مي خداوند كرامت و ارزش عبارتدر كدام  -56

پذيري از عقايد دوران جاهليتنااعجاز لفظي و تأثير - ».كند خداوند عمل هيچ مرد و زني را ضايع نمي«) 1

جانبه بودن قرآن اعجاز محتوايي و جامعيت و همه - .»كند خداوند عمل هيچ مرد و زني را ضايع نمي«) 2

حتوايي واعجاز م - »بخشد. هركس، از مرد و زن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد، خداوند به او حيات پاك و پاكيزه مي« )3

تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت

جامعيت واعجاز لفظي و  -  ».بخشد هركس، از مرد و زن، عمل صالح انجام دهد و اهل ايمان باشد، خداوند به او حيات پاك و پاكيزه مي«) 4

جانبه بودن قرآن همه

شوند و در چه صورت معذور خواهند بود؟ نمي كدام گروه از پيروان پيامبران گذشته براي روي نياوردن به اسلام مؤاخذه -57

اند. ـ اگر به تحقيق و تفحص بپردازند. اند، حقيقت را نيافته رغم زحمتي كه كشيده ) آنان كه علي1

اند. ـ اگر مطابق دين خود عمل كرده باشند. اند، حقيقت را نيافته رغم زحمتي كه كشيده آنان كه علي) 2

كنند. ـ اگر مطابق دين خود عمل كرده باشند. نيوي از حقيقت پيروي نمي) آنان كه به خاطر اميال د3

اگر به تحقيق و تفحص بپردازند. كنند. ـ آنان كه به خاطر اميال دنيوي از حقيقت پيروي نمي) 4

كدام ويژگي دين اسلامكند و اين موضوع به  به مقررات اسلامي چه خاصيتي را عطا مي» لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«اي همچون  قاعده -58

؟باشدشود پاسخگوي نيازهاي بشر  اشاره دارد كه سبب مي

كننده وجود قوانين تنظيم - تطبيق و پويايي ) 1

در عين توجه به نيازهاي ثابت ،به نيازهاي متغيرتوجه  - تطبيق و پويايي ) 2

در عين توجه به نيازهاي ثابت ،توجه به نيازهاي متغير -تسلط و كنترل  )3

كننده وجود قوانين تنظيم -تسلط و كنترل ) 4

؟بستن قرآن به خداست كنندة افتراكريم چيست و كدام آية شريفه مسدود لازمة درك اعجاز لفظي قرآن -59

»مثله بسورة افأتو« - توجه به بيان معناي ژرف و عميق قرآن و شيوة خاص در بيان ) 1

»بمثل هذا القرآن ايأتو« - اص در بيان توجه به بيان معناي ژرف و عميق قرآن و شيوة خ) 2

»مثله بسورة افأتو« - شود  با ساير سخنان مي تفاوت قرآنآشنايي با زبان عربي كه موجب دريافت  )3

»بمثل هذا القرآن ايأتو« - شود  با ساير سخنان مي تفاوت قرآنآشنايي با زبان عربي كه موجب دريافت ) 4

شريفه كدام آيه/آيات ،برسد و در اين زمينهتواند با اطمينان خاطر به هدف خلقت  كند چگونه مي جربه ميبار زندگي را ت انساني كه تنها يك -60

؟تلنگري به اوست

»... رينَ و منذرينَرسلاً مبشّ« - كشف راه درست زندگي با ) 1

»...رينَ و منذرينَ رسلاً مبشّ« - شناخت هدف زندگي با ) 2

»... و العصرِ انَّ الانسانَ لَفي خسُرٍ« -  يكشف راه درست زندگبا ) 3

»... و العصرِ انَّ الانسانَ لفَي خسُرٍ« -  شناخت هدف زندگيبا ) 4
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61- He was late for his class and only had time to have a … of cake and some milk for his breakfast. 
1) cup 2) loaf 3) bottle 4) piece

62- The images of them flying around the house … themselves as their favorite hero are too cute. 
1) existing 2) imagining 3) instituting 4) experiencing

63- He has skills, knowledge and a/an … to work all over the world that the older men simply don’t 
have. 

1) broadcast 2) region 3) ability 4) popularity
64- Bombs had hit the building a number of times, but ... no one was hurt. 

1) wonderfully 2) fluently 3) fortunately 4) positively
65- Great leaders are truth … . It enables them to find out facts and act in the best interest of their 

business and their people. 
1) seekers 2) volunteers 3) helpers 4) destroyers

 

 
A dictionary is a collection of words, their definitions and sometimes other information. Such 
collections are usually printed as books, but some are now …(66)… for use on PCs, tablets and 
smart phones. 

Dictionary originally came from the Latin word “diction”, meaning “saying”. A dictionary is 
most …(67)… used to look up the definitions of particular words, but other information, such as 
correct pronunciations, word types (verb, noun, adjective, etc.) synonyms, antonyms, etymology 
(the study of the origins of words) and usage, often appears as well. It also gives examples of how 
to use words in sentences correctly. Learning the meaning of a single word is not enough.  
Through sentence examples, you can …(68)… your vocabulary. 

Electronic dictionaries can include even more information like slang and popular texting 
acronyms, such as “ttyn,” …(69)… for “talk to you never.” There are many different types of 
dictionaries. First you should …(70)… your needs, and then choose the right one that meets your 
language needs. 

 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10 گذاري چند از هدف ،2و  3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

 3زبان انگليسي : !Sense of Appreciation/ Look it up/ 2و1 / درس 59تا  34هاي  صفحهدقيقه 15وقت پيشنهادي:   
 2:زبان انگليسيUnderstanding People / 1/ درس  36تا  15هاي  صفحه    

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

ئولين حوزه دريافت كنيد.هاي مربوط به خود را از مس دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 
ت كلمات، گزينةنشيني درس گويي به سؤالات واژگان، جملة سؤال را به جملات ساده تجزيه كنيد و با توجه به ارتباط معنايي ميان اين جملات و هم براي پاسخ

پاسخ را انتخاب نماييد.
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66- 1) combined 2) magnified 3) designed 4) elicited

67- 1) immediately 2) usually 3) interestingly 4) actually

68- 1) reply 2) compile 3) expand 4) recommend

69- 1) that it stands 2) what stands 3) is standing 4) which stands

70- 1) wonder 2) identify 3) publish 4) catch

 

Passage 1 

‘Actions speak louder than words.’ is an age-old proverb with a deep hidden meaning inside. If 

you promise something, people might not believe you until they see you actually do it. Some 

feelings cannot be expressed in mere words; they require actions to speak for them. Words are 

cheap; anyone can tell someone they love them, but they will not feel the impression of these 

emotions until they are acted upon. If children are not hugged by their parents as they grow up, 

they will not believe they are truly loved. Most often, lessons are more effective when put into 

practice rather than just receiving a lecture. 

We can apologize for our mistakes over and over, but if our actions do not change, the words 

become meaningless. You need to be careful of what you say to someone who loves you, if you are 

not able to support what you say with actions. It is much more effective to simply act the way you 

wish to instead of giving someone false hope. Do not lead this person to believe you are actually 

regretful if you are just going to go back to your destructive behavior. 

There are several movies and cartoons which have no spoken words, but the message they 

convey says it all. Our favorite childhood actors Charlie Chaplin, Mr. Bean, Laurel and Hardy 

created so much fun and influence just by their actions. The only reason behind the famous 

statement that “action speaks louder than words.” is the fact that taking action brings the 

destination closer. 

71- Which of the following reasoning techniques is used in the passage? 

1) Describing a process

2) Comparing the similarities and differences

3) Using examples

4) Narrating a related story

72-  Which of the following statements is NOT supported by the passage? 

1) Change your actions to show how regretful you are about your mistakes.

2) People value hard work more than mere promises.

3) The spoken word is a vital step towards proper communication.

4) Emotions cannot be effectively expressed through cheap words.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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73- Children will not believe they are truly loved if their parents do not … . 

1) embrace them warmly 2) act the way they wish

3) spoil them 4) cradle them

74- The author’s purpose of mentioning “Charlie Chaplin, Mr. Bean, Laurel and Hardy” is to … . 

1) emphasize the fact that they created so much fun and impression

2) remind us of several movies and cartoons which have no spoken words

3) introduce favorite actors who used actions rather than words

4) prove that people are more inspired by actions rather than words

75- Of the words used in the passage, which one can replace the word “impression" in paragraph 1? 

1) Destination 2) Influence 3) Behavior 4) Statement

 Passage 2 

Words which express certain kinds of facts are sometimes retained in the language with changed 

meanings when the conditions of civilization change to such an extent that the original 

connotations are no longer appropriate. Our word “arrive” is a striking illustration of this kind of 

a change. It is derived from the Latin preposition “ad” meaning “to” and the word “ripa” 

meaning “shore”. Under the conditions of Mediterranean maritime life, the only arrivals were 

those who came in boats and landed on the shore. As conditions of travel changed, a word was 

needed to indicate the arrival of travelers by other than water routes. The sound was retained 

which had served in the first situation, and the meaning was altered to suit the new mode of life. 

76- The main purpose of this paragraph is to … . 

1) justify 2) tell a story, to narrate

3) explain 4) contrast

77-  Based on the passage, which of the following can be the closest meaning for the word 

“connotation” underlined in line 3? 

1) Example of usage 2) Simple definition

3) Suggested meaning beyond the definition 4) Original meaning

78-  Which of the following sentences refers to the central idea discussed in the passage? 

1) The study of English shows that only a few words have changed in meaning since their first

adoption. 

2) The word "arrive" is one of many English words that have changed in meaning to fit the changed

conditions. 

3) Today the word "arrive" means to reach the end of a journey by any route, but there was a time

when it meant to reach the shore from sea. 

4) The history of English is full of examples of words that have come down to us from the Latin.

79- The word "those" in line 6 refers to … . 

1) conditions 2) arrivals 3) connotations 4) travelers

80- Which of the following do you think is NOT mentioned in the passage? 

1) The word "arrive" is appropriately translated.

2) The passage gives a brief history of the word "arrive".

3) The changes in any society bring about changes in the meaning of some words.

4) All words in English have come from the ancient language called Latin.
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محل انجام محاسبات

a
b

؟گيرد صورت ميگيري مناسب در كدام گام آماري  انتخاب واحد اندازه -81

ريزي طرح و برنامه )2    بيان مسئله   )1

ها تحليل داده) 4    ها گردآوري داده )3

؟هايي اثر دارد و در چه گام ايم در كدام گام دچار اشتباه شده ،ها و نمودارها اشتباه كرده باشيم اگر در استفاده از شاخص -82

پذيرد. هاي سوم و چهارم و پنجم نيز اشتباه صورت مي گام دوم و در گام) 1

اثر دارد.هاي چهارم و پنجم  گام سوم و در گام) 2

اول و دوم و سوم اثر دارد.  گام چهارم كه در گام) 3

گام چهارم كه در گام پنجم اثر دارد.) 4

aباشد، حاصل  مي 15 ها آن و ميانگين 9ها  سري از داده يانس يكروا ،با توجه به نمودار زير -83 b ؟كدام است

1 (18  

2 (24  

3 (33  

4 (30  

گيري زير، تمامي قشـرهاي جامعـه، شـانس حضـور هاي نمونه هاي يك شهر، در چند مورد از روش اقتصادي خانواده و براي بررسي وضعيت اجتماعي -84

؟ندارند

به صورت تصادفي از يك منطقة شهرالف) انتخاب خانوارها 

شماره پلاك منازلبر اساس رقم آخر به صورت تصادفي ب) انتخاب خانوارها 

بر اساس رقم آخر كدپستيبه صورت تصادفي  خانوارهاپ) انتخاب 

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

؟يستنكدام مورد زير مربوط به گام سوم چرخة علم آمار در حل مسائل  -85

كنيم. ها را گردآوري مي دهيم و داده در اين گام، واقعاً كار عملي انجام مي) 1

كنيم. ها اقدام مي ها متوجه شويم كه اشتباهي رخ داده است در اين مرحله، به پاكسازي و اصلاح داده اگر موقع ثبت داده) 2

م است.هاي دورافتاده، مربوط به همين گا گيري در مورد حذف داده تصميم) 3

هاي جديد، مربوط به همين گام است. تعيين ايده) 4

چرخة آمار در حل مسائل)3رياضي و آمار (
 44تا  28اي ه صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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محل انجام محاسبات

7

y

60

40 تا 20

50 تا 40 20 از 	چمتر

50 بالاي

4 +50x

+10x

0

0 0

؟است نادرستكدام مورد زير، دربارة گام چهارم چرخة آمار  - 86

دهيم. هاي مختلف نمايش مي ايم به شكل آوري كرده هايي را كه جمع در اين گام، داده) 1

كنيم. ها را محاسبه مي هاي مركزي و پراكندگي داده در اين گام، شاخص) 2

اي، راداري و حبابي استفاده كنيم. اي، جعبه توانيم از نمودارهاي آماري مانند نمودار دايره در اين گام، مي) 3

كنيم. اصلي پيدا مي ةپردازيم و پاسخي براي مسئل دست آمده مي در اين گام به تفسير نتايج به) 4

,هاي  مربوط به داده زيراگر نمودار  -87 , ,x, , ,13 5 7 9 1 ؟كدام است yباشد، مقدار  3

1 (4  

2 (7  

3 (11  

4 (23  

 ؟است نادرستكدام گزينه  -88

كمـي، نمـودار هـاي متغير نمـايش اطلاعـات   ترين نمودار بـراي  مطمئنهاي دور افتاده اطلاعي نداشته باشيم،  ها و وجود داده اگر از الگوي توزيع داده) 1

اي است. جعبه

,هاي  صيف دادهبراي تو) 2 , , , , ,4 6 3 5 7 31 ميانه و دامنة ميان چاركي، معيارهاي گرايش به مركز و پراكندگي مناسبي هستند. 5

كنيم. شفاف و دقيق آماري مطرح مي صورت يك مسئلة ، بهاي را كه در دنياي واقعي وجود دارد ) در بيان مسئله، مسئله3

ش درصد، لزومي ندارد با گزارش تعداد همراه باشد.گزار ،هاي اسمي براي توصيف داده) 4

,نفره،  14اگر نمرات درس رياضي يك كلاس  -89 , , , , , , , , , , , ,17 8 18 10 12 13 20 19 20 17 13 12 16 باشد و بعد از آزمايش يك روش آموزشي جديد در اين 18

شد؛ در اين صورت اختلاف دامنة مياندو نمره اضافه شده با 13 كمتر ازيك نمره و به نمرات  13مساوي يا تر  و بزرگ 18 كمتر ازكلاس به نمرات 

؟چاركي نمرات جديد با ميانة نمرات اوليه چقدر است

1 (5/10  2 (5/12  3 (5/11  4 (75/12  

اي زير است. تقريباً چند درصد افراد بازديدكننده كمتـر از مطابق نمودار دايره ،هاي سني مختلف فراواني بازديدكنندگان از يك سالن نمايش در گروه -90

(محدودة سني افراد در بالاي هر قسمت نمودار نوشته شده است.) ؟ال سن دارندس 20

1 (1/11  

2 (3/8  

3 (2/15  

4 (1/14  
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محل انجام محاسبات

sign(k)اگر  -91

sign( )
 


1

2 1
تابع علامت است.) sign( ؟تواند باشد كدام مقدار مي kباشد، 

1 (3  2 (25/3  3 (5/2  4 (2-  

]حاصل عبارت -92 ] [ ]
  

 
211 3 2 5 4

2 ]( ؟كدام است 3 نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (72 (53 (44 (6

yنموار تابع  -93 x   2 ؟كدام است 1

1 (

y

x

1

-1-22 (

y

x

1

23 (

y

x

-1

-2

4 (

y

x
-2

fاگر  -94 (x) x   2 3 1 ؟اي كدام است به صورت دو ضابطه fباشد، ضابطة تابع  2

1 (
x , x

f (x)

x , x

   
 


16 4 3
16 3

2 (
x , x

f (x)

x , x

   
  


16 3
16 4 3

3( 
x , x

f (x)

x , x

   
  


16 4 3
16 2 3

4 (
x , x

f (x)

x , x

   
  


16 3
16 2 3

[x])اگر  -95 [ x])
f (x)

[ x]

 


2
xازاي  به fباشد، مقدار تابع 3 

1
؟كدام است2

24 () 3   2) 2صفر) 1
2
3

تابع)2رياضي و آمار (
(توابع پلكاني و قدر مطلقي، اعمال بر روي توابع) 

54تا  34هاي  صفحه

 است. اجباريآموزانس براي همة دانشي اين درهاگويي به سؤالپاسخ
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1f f2

f
٢ f

1
= f

١ = ×

+

=2

=

-f4 f3 f5

f5f6 f
٣

f
2f2

f
١

اگر  - 96 f ( , ),( , ),( , ) 1 2 1 3 2 و  5 g ( , ),( , ),( , ) 1 1 0 2 1 fباشد، برد تابع  4 g ؟كدام است 

1 ( ,8 3   2 ( ,8 3   3 ( ,0 3  4 ( , 3 8

x از راست به چپ ترتيب به Aتن آجر در كارخانة  xاست. اگر توابع سود و درآمد براي توليد  B و Aشركتي داراي دو كارخانة  -97 x  2 4 و 3

x x 2 x از راست به چپ ترتيب به Bو در كارخانة  8
x


 

2 952 xو 2
x 

2
تابع هزينة (هر واحد معادل يك ميليون تومان)،واحد باشد 62

؟اين شركت كدام است

1 (x 5 72 (x /5 7 5

3 (/ x x /  21 5 9 7 5  4 (x /4 1 5

xاگر -98 , x
f (x)

x , x

 
   

3 1 0
xو 0 , x

g(x)
x x , x

   
 

2
1 0

0
fباشند، نمودار تابع   g ؟كدام است

1 (x

y

2 (x

y

3 (x

y

4 (x

y

fاگر  -99 (x) x 1 3 fو  1 (x) x 2
2 f ، حاصلبا توجه به درخت زير ،باشند1 ( ) f ( )6 42 ؟كدام است 1

1 (11  

2 (26  

3 (13  

4 (51  

اگر  -100 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 0 2 3 3 1 4 و  2 g ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) 2 2 3 0 4 4 6 2 8 f باشند، تابع 0 g

g

2 ؟كدام است ( f f f ) 2

1 ( ( , ),( , )2 4 4 2   2 ( ( , ),( , ),( , )2 4 3 0 4 2   3 ( ( , ),( , ),( , )2 4 4 2 6 0   4 ( ( , ),( , ),( , )2 8 3 2 4 8
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است؟ كدام گزينه در خصوص نظر اقتصاددانان دربارة نقش دولت در اقتصاد درست -101
) اقتصاددانان در مورد اصل حضور دولت در اقتصاد بسيار اختلاف نظر دارند.1
.دهد كه بخش غيردولتي عامل اصلي و محرك پيشرفت كشور است تجربة كشورهاي موفق نشان مي) 2
ها سعي دارند. بخش كار ملي بين دولت و ديگر ها، وظايف و تقسيم هاي مختلف در تقسيم بهينة نقش ) اقتصاددانان در موقعيت3
دهد كه دولت عامل اصلي و محرك پيشرفت كشور است. ) تجربة كشورهاي در حال توسعه و فقير نشان مي4

؟باشد هاي زير مي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسشترتيب  به -102
شود؟ الف) اشتغال كامل به كدام وضعيت اطلاق مي

كدام است؟ توسط دولت، ز افزايش بيكاريكارهاي پيشگيري اب) از جمله راه
اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي در پي دارد؟ ج) عدم تحقق كدام هدف اقتصادي دولت، آثار سوء

هاي گذشته و امروزه بوده است؟ ها در زمان د) كدام مورد، وظيفة مشترك دولت
يـابي، ج) اشـتغال كامـل، د) مقابلـه بـا بيكاري صفر باشد. ب) ايجاد مراكز شغل الف) همة عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را داشته و نرخ) 1

تجاوز دشمنان
هـاي اي ناخواسته، بلااستفاده يا غيرمولد نمانـده باشـد. ب) برگـزاري دوره    الف) همة عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را داشته و هيچ نهاده )2

د) حفظ نظم و امنيت آموزش ضمن خدمت، ج) اشتغال كامل،
هـاي اي ناخواسته، بلااستفاده يا غيرمولد نمانـده باشـد. ب) اعطـاي يارانـه     الف) همة عوامل توليد امكان شركت در فرايند توليد را داشته و هيچ نهاده) 3

توليد، ج) بهبود توزيع ثروت و درآمد، د) مقابله با تجاوز دشمنان
افزايي حين كار، ج) بهبود توزيع ثـروت و درآمـد، ت در فرايند توليد را داشته و نرخ بيكاري صفر باشد. ب) مهارتالف) همة عوامل توليد امكان شرك) 4

د) حفظ ثبات اقتصادي
؟ارتباط دارديك از محورهاي فعاليت دولت در عرصة اقتصاد  زير، با كدام عباراتترتيب هريك از  به -103

رورشارائة خدمات عمومي مثل امنيت و آموزش و پ -
در زمان جنگ يبرعهده گرفتن مالكيت و ادارة برخي واحدهاي صنعتي و توليد -
ارائة لايحة قانون بودجه و گمرك به مجلس شوراي اسلامي -
هاي اقتصادي به سمت و سوي موردنظر خود هدايت فعاليت -
و خدمات هاكالا ةـ عرض در اقتصاد گذاري و حكمراني مقررات، سياست و خدمات ـ وضع هاكالا ةـ عرض در اقتصاد گذاري و حكمراني وضع مقررات، سياست) 1
و خدمات هاكالا ةـ عرضدر اقتصاد گذاري و حكمراني  وضع مقررات، سياستـ گذاري و حكمراني در اقتصاد  وضع مقررات، سياستو خدمات ـ  هاكالا ةعرض) 2
در اقتصاد گذاري و حكمراني ـ وضع مقررات، سياست در اقتصاد گذاري و حكمراني ت، سياستو خدمات ـ وضع مقرراكالاها  ةو خدمات ـ عرضكالاها  ةعرض) 3
در اقتصاد گذاري و حكمراني ـ وضع مقررات، سياستعرضة كالاها و خدمات و خدمات ـ كالاها  ةـ عرض در اقتصاد گذاري و حكمراني وضع مقررات، سياست) 4

تـرين توزيـع تر است و شاخص توزيع درآمد در كشوري كه داراي نامناسب ترتيب توزيع درآمد در كدام كشور مناسب مطابق اطلاعات جدول زير، به  -104
 ؟درآمد است، كدام است

1 (B  4ـ
2 (B  7ـ
3 (A  7ـ
4 (A  4ـ

سهم دهك دهم  سهم دهك اول  كشورها
A3  21  
B9  25  
C5  18  
D6  24  

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
دقيقه10وقت پيشنهادي:

فقر و توزيع درآمد
دولت و اقتصاد

97تا  85هاي  صفحه
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محل انجام محاسبات

؟كنندة جاهاي خالي موارد زير است عبارات كدام گزينه تكميلترتيب  به -105
است. »…«توزيع درآمد   ترين ابزار رويارويي با نابرابري الف) مهم

است.» …«تر كردن آن و مبارزه با فقر، مستلزم  ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه
شود. منجر مي» …«و در پي آن » …«اجتماعي نيروي كار به  -گذاري در خصوص آموزش و تأمين اقتصادي  ج) هرگونه سرمايه

  تواند انگيزة قدرتمند همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند. مي» …«و » …«د) 

دم، ج) افـزايش درآمـد ملـي ـ توسـعه و پيشـرفتهاي اقتصادي، ب) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت به آينده در مر گذاري الف) افزايش سرمايه) 1
انداز در جامعه كشور، د) بهبود وضع نامطلوب زندگي ـ افزايش پس

ها، ج) افزايش درآمد ملي ـ توسعه و پيشرفت كشور، د) توزيـع ويژه مولد كردن آن الف) حركت به سوي توسعة اقتصادي، ب) توانمندسازي افراد و به) 2
هش فقرعادلانة درآمدها ـ كا

ـ الف) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي، ب) تقويت روحية اميد و اطمينان نسبت بـه آينـده در مـردم، ج) افـزايش بهـره     ) 3 وري آن
انداز در جامعه افزايش درآمد ملي، د) بهبود وضع نامطلوب زندگي ـ افزايش پس

وري آن ـ افزايش درآمد ها، ج) افزايش بهره ويژه مولد كردن آن رآمد مالياتي، ب) توانمندسازي افراد و بهالف) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كا) 4
ملي، د) توزيع عادلانة درآمدها ـ كاهش فقر

ترتيب: به است.شمسي  1392اطلاعات فرضي جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد ايران در سال  - 106
؟تواند باشد ترتيب از راست به چپ چند درصد مي تم و دهم در اين سال بههاي دوم، چهارم، هش سهم دهك الف)

ب) شاخص توزيع درآمد تقريباً كدام است؟
35,، 1392ج) چنانچه درآمد ملي كشور ايران در سال  سهم دهك دوم از درآمد ملي اين كشور كدام است؟ ،دلار باشد 000

شمسي 1392ايران در سال  شورك جدول وضعيت توزيع درآمد
درصد 3  سهم دهك اول
؟  سهم دهك دوم
درصد 5  سهم دهك سوم
؟  سهم دهك چهارم
درصد 9  سهم دهك پنجم
درصد 13  سهم دهك ششم
درصد 13  سهم دهك هفتم
؟  سهم دهك هشتم
درصد 16  سهم دهك نهم
؟  سهم دهك دهم

درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
دلار 2800، ج) 6، ب) 19ـ  15ـ  8ـ  4) 2 دلار 1050، ج) 3/6، ب) 19ـ  15ـ  8ـ  4) 1
دلار 1050، ج) 6/5، ب) 17ـ  14ـ  7ـ  3) 4 دلار 2450، ج) 6/5، ب) 17ـ  14ـ  7ـ  3) 3

؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسشترتيب  به -107
كنند؟ از كدام سياست مالي استفاده نميها به هنگام بروز تورم  الف) دولت

كند؟ از كدام سياست پولي استفاده مياقتصادي به هنگام ركود  بانك مركزيب) 
هاي مالياتي الف) خريد اوراق مشاركت، ب) كاهش نرخ) 1
خريد اوراق مشاركت، ب) لتيدو الف) افزايش حقوق كارمندان) 2
هاي مولد توسط دولت گذاري اي عمراني و سرمايهه ها، ب) اجراي طرح الف) افزايش ماليات) 3
هاي مولد، ب) فروش اوراق مشاركت گذاري هاي عمراني و سرمايه الف) كاهش طرح) 4
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محل انجام محاسبات

؟كند درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را بهترتيب  به -108
…تواند حركت رو به پيشرفت كشور را هاي اقتصادي دولت مي سياستالف) 

واردات و مصرف كالاهاي غيرضروري را كاهش دهد و صادرات را تشويق كند.، »…«اجراي تواند با  ولت ميب) د
آيد. شمار مي اي دولت به هاي توسعه از جمله سياست» …«و » …«پ) 

هـايي همچـون سياسـت  يدبااقتصادي در بلندمدت ركود  باشند و براي حل اساسي مشكل مي» …«هايي براي  هاي پولي و مالي، سياست ت) سياست
را در پيش گرفت.» …«و » …«، ».…«
ـ رفع بيكاري، ت) مديريت و تنظيم تقاضاي كـل در كوتـاه   ـ تحقق اشتغال كاملهاي مناسب ارزي و تجاري، پ)  ب) سياست كند سازد.الف) ) 1 مـدت

انداز ـ افزايش تقاضاي كل ـ گسترش بازارهاي داخلي و خارجي افزايش پس
گذاري در مناطق محروم، سرمايه ـها   زيرساختتوجه به هاي مناسب ارزي و تجاري، پ)  ب) سياست د سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد.كنالف) ) 2

بهبود فضاي كسب و كار گذاري ـ وري ـ افزايش سرمايه بهبود بهرهمدت ـ  ت) مديريت و تنظيم تقاضاي كل در كوتاه
رفع بيكاري، ت) سامان دادن تجارت خارجي و كاهش ـ تحقق اشتغال كاملهاي تثبيت اقتصادي، پ)  اجراي سياستب)  بر سرعت آن بيفزايد.الف) ) 3

انداز ـ افزايش تقاضاي كل ـ گسترش بازارهاي داخلي و خارجي ـ افزايش پسوابستگي اقتصادي 
گـذاري در منـاطق هـا ـ سـرمايه    توجـه بـه زيرسـاخت   صادي، پ) هاي تثبيت اقت ب) اجراي سياستكند سازد يا برعكس بر سرعت آن بيفزايد. الف) ) 4

بهبود فضاي كسب و كار گذاري ـ وري ـ افزايش سرمايه بهبود بهره، ت) سامان دادن تجارت خارجي و كاهش وابستگي اقتصادي ـ محروم
 هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه پاسخ صحيح پرسشترتيب  به -109

% مديريت آن براي90% ديگر مالكيت و نيز 50% مديريت اجرايي آن در اختيار دولت و 10% مالكيت صنعت كشتيراني و A ،50الف) در كشور فرضي 
% مالكيـت و100هاي سياسي و نظامي در منطقه، دولت تصـميم گرفتـه اسـت     استفاده از نخبگان به عهدة بخش خصوصي است. به دنبال بروز تنش

شتيراني را در انحصار خود بگيرد. اتخاذ اين تصميم، بيانگر چيست؟ك صنعت مديريت
ب) تقريباً همة اقتصاددانان بر سر كدام وجه از دخالت دولت در اقتصاد، اتفاق نظر دارند؟

و اتخاذ اين تصميم قانون اساسي، ملزم به انجام چه كاري شده است 44هاي اجراي اصل  هاي اخير در كشور ما دولت در چارچوب سياست پ) در سال
به چه معناست؟

هاي مختلف، ب) موارد و زمان حضـور دولـت در اقتصـاد، ها در موقعيت ها، وظايف و تقسيم كار ملي بين دولت و ديگر بخش نقش ة) الف) تقسيم بهين1
دولـت و بخـش تركيـب بهينـه از حضـور   هـا ـ حركـت در مسـير دسـتيابي بـه        پ) مشاركت بخش تعاوني و عمومي و دولتي و افزايش توان و اقتدار آن

غيردولتي در اقتصاد
) الف) حضور مستقيم دولت در مديريت و عرصة اقتصاد براي افزايش اقتدار دولـت، ب) اصـل حضـور دولـت در اقتصـاد، پ) واگـذاري بخـش مهـم از2

ولت و مشاركتدستيابي به تركيب بهينه از حضور د % آن به بخش تعاوني ـ حركت در مسير 25هاي اقتصادي خود به بخش غيردولتي و سپردن  فعاليت
آن در بخش اقتصاد

هـاي مختلـف، ب) اصـل حضـور دولـت در اقتصـاد، پ) ها در موقعيـت  ها، وظايف و تقسيم كار ملي بين دولت و ديگر بخش نقش ة) الف) تقسيم بهين3
% آن به بخش تعاوني ـ حركت در مسير دستيابي به تركيـب بهينـه از25هاي اقتصادي خود به بخش غيردولتي و سپردن  واگذاري بخش مهم از فعاليت

دحضور دولت و مشاركت بخش غيردولتي در بخش اقتصا
) الف) حضور مستقيم دولت در مديريت و عرصة اقتصاد براي افزايش اقتدار دولت، ب) موارد و زمـان حضـور دولـت در اقتصـاد، پ) مشـاركت بخـش4

لت و بخش غيردولتي در اقتصادها ـ حركت در مسير دستيابي به تركيب بهينه از حضور دو افزايش توان و اقتدار آنتعاوني و عمومي و دولتي و 
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محل انجام محاسبات

؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشترتيب  به -110

يابد؟ الف) رفاه اجتماعي در يك جامعه چگونه تحقق مي

ب) فقر يا تهيدستي مطلق به چه معناست؟

دست آورد؟ وان تصويري از وسعت و اندازة فقر در هر كشور بهت ج) چگونه مي

زيرخط فقر قرار دارند؟ ،د) در هر جامعه، كدام دسته از افراد

، صحيح است؟».سطح حداقل معيشت از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر متفاوت است«گيري در رابطه با عبارت  هـ) كدام نتيجه

اقتصادي، مسكين چه تعريفي دارد؟ و) در ادبيات

ها، ب) به معناي دسترسي نداشتن به نيازهاي ابتدايي زندگي، ج) با درنظر گرفتن دو شاخص توسعة انساني و الف) از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري) 1

ت بيانگر متفاوت بودن تعريف فقر در هر كشور است.. هـ) اين عبارباشدها برابر با سطح حداقل معيشتي معين  ها، د) افرادي كه درآمد آن شاخص دهك

و) مسكين كسي است كه به امكانات معيشتي دسترسي ندارد.

وري نيروي كار، ب) به معناي عدم توانايي در استفاده از امكانات معيشتي، ج) با درنظـر گـرفتن دو هاي اجتماعي و افزايش بهره الف) كاهش نابرابري) 2

كننـدة تفـاوت در . هـ) اين عبارت منعكسباشدها برابر با سطح حداقل معيشتي معين  ها، د) افرادي كه درآمد آن شاخص دهك شاخص توسعة انساني و

از سطح حداقل معيشتي معين كمتر است. اونيازها است. و) مسكين كسي است كه درآمد 

عيشت، ج) با درنظر گرفتن دو شاخص درآمـد سـرانه و ميـزان نـابرابري درها، ب) به معناي نداشن حداقل م الف) از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري) 3

ها از سطح حداقل معيشتي معين كمتر باشد. هـ) اين عبارت منعكس كنندة تفـاوت در نيازهـا اسـت. و) مسـكين توزيع درآمد، د) افرادي كه درآمد آن

ها را هم ندارد. ده از آنكسي است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، توانايي استفا

وري نيروي كار، ب) به معناي دسترسي نداشتن به نيازهاي ابتدايي زندگي، ج) با درنظر گـرفتن دو هاي اجتماعي و افزايش بهره الف) كاهش نابرابري) 4

معين كمتـر باشـد. هــ) ايـن عبـارت بيـانگرها از سطح حداقل معيشتي  شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد، د) افرادي كه درآمد آن

از سطح حداقل معيشتي معين كمتر است. اومتفاوت بودن تعريف فقر در هر كشور است. و) مسكين كسي است كه درآمد 
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؟شده است» نما متناقض«در كدام بيت استفادة كمتري از آراية  - 111
هر شبنمي در اين ره صد بحر آتشين است / دردا كه اين معما شرح و بيان ندارد) 1
گداي كوي تو از هشت خلد مستغني است / اسير عشق تو از هر دو عالم آزاد است) 2
گيرد / زبان آتشينم هست ليكن درنمي خندم كه چون شمع اندرين مجلس ميان گريه مي) 3
روزگاري است كه سوداي بتان دين من است / غم اين كار نشاط دل غمگين من است) 4

؟است »تضاد« ةكدام بيت فاقد آراي - 112
به يك كرشمه كه نرگس به خودفروشي كرد / فريب چشم تو صد فتنه در جهان انداخت) 1
پاي خود نبيندگهي بر طارم اعلا نشيند / گهي در پيش ) 2
آرايي رخ بزم فروش / كه دگر مي نخورم بي ام توبه به دست صنم باده كرده) 3
خرمهره بازار از او پر شدي ور شدي / چاي د اگر ژاله هر قطره) 4

؟است نجستهبهره » لف و نشر«شاعر در كدام بيت از آراية  - 113
ايم كوثر گرفته بخش دلكشت / ترك بهشت و طوبي و روي و قامت و لب جان  بي) 1
مرا كه چشم ارادت به روي و موي تو باشد / دليل صدق نباشد نظر به لاله و سنبل) 2
دمد از خاك و سنبلي اي كه مي پيكر و موي است مشكبوي / هر لاله روي است ماه) 3
نكني / نظر تو با قد و بالاي خود نيندازينظر به حسن خال و بناگوش اگر ) 4

؟ترتيب در كدام ابيات به كار رفته است به» لف و نشر، تشبيه، تلميح، پارادوكستضاد، «هاي  آرايه - 114
گويي به دشنامي عزيزم كن / كه گر تلخ است شيرين است از آن لب هرچه فرمايي الف) دعايي گر نمي

ب) روز نو و شام نو باغ نو و دام نو / هر نفس انديشه نو نوخوشي و نوغناست
پرست دار براي من كمال  ه جز اناالحق نيست / كمالام به كمالي ك پ) رسيده

ت) به عشق زلف و رخت، فارغم ز دير و حرم / كه اين معامله بيرون ز كفر و ايمان است
قيمت چو يخ در زمهرير ث) نزد آن كش آتش عشق است در كانون دل / آب حيوان است بي

ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف) 2 ت ـ ب ـ پ ـ الف ـ ث) 1
ـ ث پب ـ ت ـ الف ـ ) 4 ـ پ ـ الف ثب ـ  ت ـ) 3

شود؟ مي ديده »تناقض«در چند بيت از ابيات زير،  - 115
اش / تا ببينند اهل عالم كفر پنهان آشكار رب برافكن پرده برد ياالف) واعظ از حد مي

نشان كجاست؟ پرور آتشب) تا چند تشنه بر سر آتش توان نشست؟ / آن آب روح
پريشان رودم دل / از بهر دل خسته پريشان نتوان بود ج) ور در سر آن زلف

د) در آفاق گشاده است وليكن بسته است / از سر زلف تو در پاي دل ما، زنجير
حاليهـ) منال اي دل كه در زنجير زلفش / همه جمعيت است آشفته

و) عاشقان را به جز از درد نباشد درمان / دردي درد به دست آر و دوا بازگذار
سامان نمايد كار ما سهلش مبين / كاندر اين كشور گدايي رشك سلطاني بود ز)گرچه بي

) پنج4  ) چهار3  ) سه 2  ) دو  1

): زباني1اختيارات شاعري (
نما متناقض ونشر، تضاد و لف

63تا  48هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟كار رفته در بيت زير كدام است هاي به آرايه - 116

»بر دل پاك تو حاشا نبود خاشاكي / خار و خاشاك جفايت گل و ريحان من است«

جناسو نشر ـ تضاد ـ  لف) 2تناقض ـ تشبيه ـ مراعات نظير) 1

ـ لف و نشر ـ جناستشبيه ) 4جناس ـ تناقض ـ تضاد) 3

…جز بههاي ذكر شده در مقابل ابيات صحيح است  همة آرايه - 117

تشبيه) -چند از او سخن چو عقيق يماني / چند از او لعل چو نگين درخشان (موازنه ) 1

لف و نشر) -آرايي  م است اگر بر پاي دارد آسمان ما را (واجكمان بيكار گردد چون هدف از پاي بنشيند / نه از رح) 2

تضاد) - تكرارصفا داد مرا / از فنا لخت شدم رخت بقا داد مرا ( خضرم از آب بقا شست و) 3

)اشتقاق -بود / اين قرعه را كشيد مشيت به نام ما (تلميح ننت امين اهر خازني به گنج ام) 4

؟بيشتري دارد ةبيت كدام گزينه تعداد حذف همز - 118

نخست از عشق او زادم به آخر دل بدو دادم / چو ميوه زايد از شاخي از آن شاخ اندر آويزد) 1

خورند / هم آب بر آتش زنم هم بادهاشان بشكنم آب را كاين خاكيان را مي هفت اختر بي) 2

جاست يك ارمغاني از آن سوي پرده چه شهري شگرفست / كه عالم از آن) 3

عشاق كان مه رو نگار آمد / ميان بنديد عشرت را كه يار اندر كنار آمدلايها ا صلا يا) 4

؟تعداد اختيار زباني در كدام گزينه بيشتر است ،با توجه به وزن يكسان ابيات زير - 119

شود / آري آري طيب انفاس هواداران خوش است از صبا هر دم مشام جان ما خوش مي) 1

افگاران خوش است از كرد / ناله كن بلبل كه گلبانگ دلناگشوده گل نقاب آهنگ رحلت س) 2

هاي بيداران خوش است خوان را بشارت باد كاندر راه عشق / دوست را با نالة شب مرغ خوش) 3

ام آمد به گوش / كاندرين دير كهن كار سبكباران خوش است از زبان سوسن آزاده) 4

؟كار رفته است به» تلفظ كردن مصوت كوتاه و كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند حذف همزه، بلند«در كدام بيت همة اختيارات شاعري  - 120

ز آرزوي كمرت كوه گرفتم هيهات / كوه را گرچه ز هر سوي ببيني كمر است) 1

همه سرمستيش از شور شكرخندة توست / شور طوطي چه عجب گر ز براي شكر است) 2

اش شود سرّ دلش بيم سر استقصة آتش دل چون به زبان آرم از آنك / شمع اگر ف) 3

كردم / چو بديدم رخ زيباي تو چيز دگر است نسبت روي تو با ماه فلك مي) 4

  :آغاز كنيد؛ به عبارت ديگر اول آزمون دهيد و سپس» آزمون دادن«توانيد مطالعة خود را با  سال اول، مي بندي مطالب نيم براي جمعروش مطالعه
نام دارد.» بازيابي«بر اساس آن مرور كنيد. اين روش مطالعه 
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)2علوم و فنون ادبي (

؟است نادرستتوضيح كدام اثر در مقابل آن  - 121

المعجم في معايير اشعار العجم: شمس قيس رازي، اين كتاب را در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر نوشت.) 1

فخرالدين عراقي در هر فصل اين مثنوي به يكي از مباحث عرفاني پرداخته و سخن خود را با تمثيل و حكايت به پايان برده است.نامه:  عشاق) 2

مرصادالعباد من المبدأ الي المعاد: نجم دايه اين اثر را در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني نوشت.) 3

هاي اسماعيليه و حكومت در شرح ظهور چنگيز، احوال و فتوحات او، تاريخ هخامنشيان، فتح قلعه تاريخ جهانگشا: عطاملك جويني، اين اثر را) 4

جانشينان حسن صباح نوشت.

؟چه بود» عراقي«گذاري سبك ادبي قرن هفتم به  دليل نام - 122

ايران رويراني كامل خراسان در حملة مغول و تسلط معنوي حكومت ديني عراق ب) 1

فرهنگي از خراسان به مناطقي چون اصفهان، همدان و ريهاي  انتقال كانون) 2

ها به عراق كشته شدن اديبان بزرگ يا مهاجرت آن) 3

تباهي بنيان فرهنگ و اخلاق و عدم توليد آثار ادبي در ايران) 4

؟صحيح است» جامي«كدام گزينه در مورد  - 123

ترين شاعر قرن هشتم هجري است. معروف) 1

تقليد كرده است. عطارمي و در آثارش از سعدي، نظا) 2

رود. شمار مي اللهي به سرسلسلة صوفيان نعمت) 3

را در شرح احوال شاعران نوشت.» الانس نفحات«كتاب ) 4

مربوط به اين دوره باشد؟ تواند نميهاي رايج در قرن هفتم، كدام گزينه از نظر فكري  با توجه به انديشه - 124

 يح و سجاده و دلق نيست/ به تسب عبادت به جز خدمت خلق نيست) 1

 برآرد ز خاك و دهدشان به باد/  جهان را چنين است رسم و نهاد) 2

هاي سخت خويش / بگذر ز عهد سست و سخن خواهي كه سخت و سست جهان بر تو بگذرد) 3

 در چشم كسان بزرگ باشد شب و روز/  هركس كه شود به مال دنيا فيروز) 4

؟ندارددر كدام بيت تشبيه وجود  - 125

اي از آفتاب دور شو / سايه نگردد جدا ذره مگر تو به تيغم زني كز نظر )1

لعل تو در چشم من باده بود در قدح / مهر تو در جان من گنج بود در خراب) 2

وي دل پرخون من هم نمك و هم كباب/  ميگون تو هم شكر و هم شراب ي لبا) 3

شرق آصف گردون جناب روي ز خواجو مپوش ورنه برآرد خروش / بر در دستور) 4

ادبيات فارسي در  يكم: تاريخ فصل
هاي هفتم، هشتم و نهم  قرن

هاي آوايي، تشبيه پايه
34تا  10هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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؟تعداد تشبيه در كدام بيت بيشتر است - 126

چون روز نو رسيد در اين بزم چون بهشت / مي خور كه روز خصم تو چون روز محشر است) 1

سلطاني به دولت كار سرهنگان مكن / تو سليماني به رتبت بار ديوان مگير تو چو) 2

شمعي چون رخش در مجلس اصحاب نيستوار / زانكه  پيش رويش ز آتش دل سوختم پروانه) 3

ام؟ شكوفة اشكي كه در هواي تو هر شب / ز چشم ناله شكفتم، به روي شكوه دويدم كي) 4

؟آمده است نادرستدر كمانك كدام بيت » تشبيه«تعداد آراية  - 127

)2ها دهي گل را ( اگر يك سو كني زان رخ سر زلف چو سنبل را / ز روي لاله رنگ خود خجالت) 1

)3ز شقايق دم مزن / سنبل سيراب او گير و ز ريحان درگذر ( ارض گلرنگ او بين وع) 2

)3گرچه چون عنقا به قاف عشق كرديم آشيان / مرغ دل را هر نفس در آشياني يافتيم () 3

)2نافه را از كمند تو دل در گره / لعل را از عقيق تو خون در جگر () 4

؟مشخص شده است نادرستبرابر آن هاي آوايي كدام بيت در  يكي از پايه - 128

زند هركس / يكي قلبي بيارايد تو پنداري كه زر دارد = بيارايد ترازو گر نداري پس تو را زو ره) 1

نشود نشود = مي يك سر مو از غم تو نيست كه اندر تن من / آب حياتي ندهد يا گهري مي) 2

رود بالاي خم كان درد او يابد صفا = هرگز گرانگه  هرگز گران جانان بود چون درد در پايان بود / آن) 3

ست ها بكن كان ترك در خرگاه شد = روزي ست اندر شب نهان تركي ميان هندوان / شب تركتازي روزي) 4

؟آيد حساب مي هاي آوايي بيت به بيت زير مجموعاً از چه تعداد پاية آوايي تشكيل شده است و كدام مورد از پايه - 129

»نگيرد گر آن مه / ز رخ زلف عنبرفشان برنگيردجهان مشك و عنبر «

شش ـ گران مه) 2هشت ـ برنگيرد) 1

شش ـ گران) 4هشت ـ نگيرد) 3

؟نيستبا بيت زير برابر  بيتهاي آوايي كدام  تعداد پايه - 130

»رهاي چون شكّ مرا با نگارم سخن باشد / نهاني سخن«

ه به سيلم ندهد كي كشدم بحر عطا/ تا ك تا كه خرابم نكند كي دهد آن گنج به من) 1

نمايي بينم كه رنجي مي ) رخ نمودن را نشاني نيست پيدا / نقد مي2

كشد قلاب را روم؟ او مي بصر! من مي بياي /  بري نزديك او ديگر مرو سعدي چو جورش مي) 3

) كسي كو به هر جاي خوش نيست با تو / مبادا برو هيچ جا در جهان خوش4
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)گواهشاهد ( -  )2علوم و فنون ادبي (
  

 اثر درست معرفي شده است؟ مؤلف چند - 131

التواريخ (عطاملك جويني) جامع -لمعات (خواجوي كرماني)  -بوستان (سعدي)  -ديوان شمس (شمس تبريزي) «
 »شير نوايي) تذكرة دولتشاه (امير علي -

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
اند. به تقليد از نظامي خلق شده …هر دو اثر گزينة  - 132

الانس ) موش و گربه ـ نفحات2  الانس حات) جمشيد و خورشيد ـ نف1
الاحرار تحفة) موش و گربه ـ 4  الاحرار تحفة) جمشيد و خورشيد ـ 3

؟كند نميمورد ذكرشده در كدام گزينه، دربارة اتفاقات ادبي و تاريخي قرن نهم صدق  - 133
يافت. ادامهنويسي  ) تاريخ2  هاي تحقيقي اين دوره عمدتاً سطحي بود.  ) كتاب1
) در زمان بايسنقر ميرزا، قرآن كريم و شاهنامه به خط خوش نگاشته شد.4  يات رونقي تازه و بنيادي گرفت.) ادب3

هر دو آثار منظوم و منثور هستند؟كدام هنرمندان داراي  - 134
الدين رازي ـ سعدي ) نجم2    رشيدالدين ) مولوي ـ خواجه 1
ن عراقي) سعدي ـ فخرالدي4  رازي رشيدالدين ـ شمس قيس   ) خواجه3

تر است؟ ها بيش هاي آوايي بيت كدام گزينه از ابيات ساير گزينه تعداد پايه - 135
كار كز تو نيايد هيچ  رسد كاري بكن / پيش از آن كه دستت مي ) اي1
افروز / در آن سينه دلي وان دل همه سوز اي ده آتش ) الهي سينه2
ين خوش استكش است / كه جان دارد و جان شير ) ميازار موري كه دانه3
) روي مپوشان كه بهشتي بود / هركه ببيند چو تو حور اي صنم4

…نةيگز جز بهبا هم برابر است،  ها نهيهمة گز اتياب ييآوا يها هيپا يتعداد هجاها - 136

رديگ يدرنم كنيپندش ول دهم ي/ ز هر در م رديگ يبرنم يقيطر انيرو ) دلم جز مهر مه1
زنم يم يافشان كه من هر صبح و شام آه خون نيرد قصه را / ابرآ ني) دانم سر آرد غصه را رنگ2
نميب يمبتلا گشتم كه درمانش نم ي/ به درد نميب ينم انشيدرافتادم كه پا يياي) به در3
يامروز قوت جان يحظّ نفس بود يشد / د يقتيحق يبار ينبود ني) اول چن4

درست آمده است.در كمانك مقابل آن  …بيت  جز بهاركان عروضي همة ابيات  - 137
 فاعلاتن) -فاعلاتن  -شد (فاعلاتن  ام پر درد مي شد / آسمان سينه ) آفتاب ديدگانم سرد مي1

مفاعيلن) -مفاعيلن  -) جهانا عهد با من گر چنين بستي / نياري ياد از آن پيمان كه كردستي (مفاعيلن 2
 فعولن) -فعولن  -فعولن  -(فعولن سري را  ) نكوهش مكن چرخ نيلوفري را / برون كن ز سر باد خيره3

مستفعلن) -مستفعلن  -مستفعلن  -فروشد (مستفعلن  نمايد / گل به دستت خوبرويي پيش يوسف مي ) شمع پيشت روشنايي نزد آتش مي4
حذف شده است؟» وجه شبه« نهيدر كدام گز - 138

در كالبدم جان آرد يسيخراسان آرد / چون دم ع يكه به من بو يمي) هر نس1
را ماند مابيچشمة س يقرار يرا ماند / دلم در ب رابيلبت تا در لطافت لالة س) 2
الف قدت چو نون باد شي) قد همه دلبران عالم / پ3
وار گـوهرشناسان راز / دهان جز به لؤلؤ نكردند باز ) صدف4

.شود يم افتي» گسترده و فشرده« هتشبي نوع دو هر … تيب ياستثنا به اتيدر همة اب - 139
و ماهتاب شب رهيو شكّرستان / زلف و رخ مهوشت، ت يات، طوط خطّ و لب دلكش) 1
بلندت بالاست يكه از باغ رسالت چو تو شمشاد نخاست / كار اسلام ز بالا ي) ا2
است و همه ساله بهار اشكفته است دهيكه بر سرو قدت / گل دم ستيبه چمن ن اجتي) احت3
/ بر كنار دانه دام از مشك ناب انداخته است بند ي) تا كند مرغ دلم را چون كبوتر پا4

نوع تشبيه كدام بيت متفاوت است؟ - 140
 ) خم آن طرةّ مشكين و دل مسكينم / مثل شهپر شاهين و كبوتر باشد1

باليدم ديدم و مي ناليدم / سرو بالاي تو مي ) اي خوش آن دم كه به بستان تو مي2
چيدم گشتم و گل مي د گلزار تو ميدادم / گر ديدم و دل مي ) باغ رخسار تو مي3
سكندر باشد ر كند سيل سرشكم ز ميان بنيادش / گر ميان من و او سدب) 4

ادبيات فارسي در  فصل يكم: تاريخ
هاي هفتم، هشتم و نهم  قرن

هاي آوايي، تشبيه پايه
34تا  10هاي  صفحه
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)2) و (3عربي زبان قرآن (

 ١۴۴ـ  ١۴١: (من أو إلی العربيةّ عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(

  :»إنَّ الذّين آمنوا و عملوا الصّالحات إناّ لا نضُيع أجرَ من أحسَن عملاً « - 141

كنيم! مسلمّاً كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند، ما پاداش كسي را كه نيكوكاري كرده است، تباه نمي )1

ايم! قطعاً مؤمناني كه به كارهاي پسنديده اقدام كردند، ما پاداش كساني را كه كار نيك انجام دهند، ضايع نكرده )2

بريم! رهاي نيك انجام دهيد، ما پاداش كسي را كه كارش نيكوتر است، از بين نميهمانا اگر ايمان بياوريد و كا )3

شود! آنان كه ايمان بياورند و كارهاي صالح انجام دهند، پاداش كسي كه نيكوكار بوده است، تباه نمي شك بي )4

  !»:أسيلل ستسلِمينصَح أحد الحکماء ولده قائلاً: أفقرَ الناّس مَن « - 142

!شوند يم ميتسل يديكه در برابر ناام اند يكسان ريگفت: مردم فق شيبه فرزند خو نماياز حك يكي) 1

آنان است! نيدتريمردم همان ناام نيرتريكرد: فق حتينص نيبود كه فرزندش را چن يكس ماني) از حك2

شود!  يديمناا مياست كه تسل يمردم كس نيرتري: فقگفت يكه م يكرد در حال حتيفرزندش را نص مانياز حك يكي) 3

كند! مشيتسل أسياست كه  يمردم كس نيازمندتريكه گفت: ن يدر حال كرد يرا موعظه م شيفرزند خو مانياز حك يكي) 4

  :الخطأعينِّ  - 143

كرد! ا آسان ميكند در حالي كه آن كارهاي سخت او ر انسان از اين ماده استفاده ميأعماله الصّعبة!:  لُ نسان من هذه المادّة و هي تسُهِّ يستفَيد الإ )١

  كند! هاي زياد طبيعت را ويران مي هاي متعدد و خيابان ايجاد راهإنشاء الطّرق العدَيدة و الشّوارع الکثيرة يخُرّب الطبيعة!:  )٢

  شود! اي وجود دارد كه به سرعت اگرچه با حرارت اندك، منفجر مي مادههناکَ مادّة تنفجر بسرعة و لو بالحرارة القليلة!:  )٣

كه مردم او را بـه بـدي يـاد كننـد، مؤسسـة الفرد نوبل ترسان از اينخائفاً من أن يذکره النѧѧّاس بالسѧѧّوء!: » جائزة نوبل«بنی ألفرد نوبل مؤسّسة  )٤

  جايزة نوبل را ساخت!

  »:!ترين كارهايي است كه خداوند آن را دوست دارد هاي مؤمنان از بزرگ وارد كردن شادي به دل« - 144

  ر علی قلوب المؤمنين من أعمال عظيمة تحبهّا الله!) دُخول السّرو١

  ) إدخال السّرور علی قلوب المؤمنين من أعظم الأعمال التّي يحبهّا الله!٢

  ) من أعظم الأعمال التّي تحُبهّ الله هي دُخول السّرور علی قلب المؤمن!٣

  ؤمنين!) إنّ الأعمال الأعظم التّي يحُبهّا الله هو إدخال الفرح علی قلوب الم٤

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 145

يتِ مِن کَبِدِهِ! ٢  ) إنَّ دُنياکُم عِندي لأَهوَنُ مِن وَرَقةٍَ في فمَِ جَرادَةٍ! ١   ) يصُادُ الحوتُ لاِستخِراجِ الزَّ

جونَ فرَيقهَم الفائزَِ مَسرورينَ!٣ عُ هؤلاءِ المُتفَرََّ   أداءِ واجِباتِها راضيةً وَ تسُاعِدُ أباها!) إنَّ الطّالِبةَ تجَتهَِدُ في ٤  ) يشَُجَّ

 )3عربي زبان قرآن (

الوجه الناّفع و الوجه المضرُّ
  31تا  19هاي  فحهص

)2عربي زبان قرآن (
  مواعظُ قيَمةٌ

  15تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آذر  29 آزمون -)3پروژة (

  »إنّ المخترَعات الحديثة ساعدت البشر لتسهيل امُور الحياة!«عيِّن الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي:  - 146

  معرب / اسم إنَّ و منصوب؛ خبره: الحديثة  –اسم فاعل (من مصدر: اختراع)  –جمع سالم للمؤنثّ  –المخترعات: اسم  )١

  مزيد ثلاثي (مضارعه: يسُاعِدُ ؛ مصدره: مُساعَدَة) / فعل و فاعل و الجملة فعليةّ –للغائبة  –ساعدت: فعل ماضٍ  )٢

لُ) / مجѧѧرور بحѧѧرف الجѧѧرّ؛ لتسѧѧهيل: الجѧѧار و  –تسهيل: مفرد مؤنثّ  )٣ لَ؛ مضѧѧارعه: يسѧѧُهِّ مصدر لفعل مزيد ثلاثي من باب تفعيل (ماضيه: سَهَّ

  المجرور

  معرب / مفعول أو مفعول به و منصوب بالفتحة –مکسّر أو جمع تکسير (مفرده: أمر و هو مذکّر)  امُور: جمع )٤

 :الخطأعينِّ  - 147

  ) التقّنيةّ: طريقٌ يختصّ بمهنة أو صناعة حديثة!١

  ؤوب: الاستمرار في العمل دون التعّب و اليأس!  ) الدَّ ٢

  ) القناة: مجری ضيق أو واسع تجري فيه المياه!٣

مَنجم: مکان وجود الذهّب و الفضّة و نحوهما في الأرض! ) ال٤

  :ليللتفّض ستيل» شرّ «عينّ كلمة  - 148

  أنّ الإنتقام شرّ من العفو! ةيّ و الأخلاق ةيّ نيالد مي) لقَد تعَلَّمنا من التعال١

  العذاب! ليلتحص لةي) اللهمّ أعوذ بک من شرّ لساني، فإنهّ وس٢

  !اتهيفي آ عقلونيذينَ لا ) إنّ شرّ الدَّوابّ عندَ الله الَّ ٣

  ) إنّ مِن شرِّ عبادِ اللهِ مَن تکُرَهُ مُجالسته لفحُْشه!٤

  فيها الحال: ما جاءتعيِّن العبارة التّي   - 149

  ) کان التلاميذ يشاهدونَ نتائج الامتحان مُشتاقينَ!١

  ) وقف الشّابّ في الملعب مُبتسماً!٢

  ) سألت من ربيّ أن يجعل هذا البلد آمناً!٣

  حن ذهبنا مع الاسُرة إلی حفلةٍ عظيمةٍ مسرورينَ!) ن٤

  :ةيالحال» واو« نيِّ ع - 150

  الصفّ و قام له الطلاّب! ی) جاء الاسُتاذ إل١

  !»عشرٍ  الٍ يوالفجر و ل: «ةي) تلوتُ الآ٢

  ة و وجوههم مستترة!يَّ وزارة الدّاخل ی) هاجم المُتظاهرون عل٣

  مام!الإ یتمعوا إل) العلماء المسلمون شارکوا في صلاة الجمعة و اس٤



18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آذر  29 آزمون -)3پروژة (

)3(تاريخ

؟است صحيحكدام گزينه » ايلات و عشاير در دورة قاجار«در ارتباط با  - 151
دادند. ها را افراد بيكار و تهيدست تشكيل مي شماري از آن) 1
كردند. مي فعاليتطور مستقل  اغلب در مناطق تحت نفوذ خود بهسران ايلات ) 2
تند.نداش مناسبينسبت به روستاييان وضعيت ) 3
.كالايي مختص اين گروه بود شيوة توليد خرده) 4

؟اي را به همراه داشت چه عاملي موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به روسيه در دورة قاجار گرديد و تجاري شدن كشاورزي در اين دوره چه نتيجه - 152
ـ ايجاد تغيير در فنون كشاورزي ايران در اروپا هاي ناپلئون جنگ) 1
هاي استقلال آمريكا ـ ايجاد تغيير در فنون كشاورزي ايران جنگ) 2
ـ مشاركت روزافزون تجار ايراني و خارجي در صدور توليدات كشاورزيدر اروپا هاي ناپلئون  جنگ) 3
هاي استقلال آمريكا ـ مشاركت روزافزون تجار ايراني و خارجي در صدور توليدات كشاورزي جنگ) 4

؟نيستل رشد توليد و صادرات فرش در دوران قاجار كدام مورد از عوام - 153
ارزاني نيروي كار) 2    تقاضاي بازار جهاني) 1
نيهنرمندي و ظرافت بافندگان ايرا) 4    انحصار ايران در بافندگي فرش) 3

دام شـهرها،گـذاران خـارجي در ك ـ   يهدر دورة قاجار ركود صادرات كدام محصول موجب رونق توليد فرش و صادرات آن گرديده بود و تجار داخلي و سرما - 154
؟فرش داير كرده بودند هاي كارگاه

ابريشم ـ تبريز و اراك) 2    ـ كاشان و كرمان توتون) 1
ابريشم ـ كاشان و كرمان) 4    ـ تبريز و اراكتوتون ) 3

؟گردد هاي نوگرا در اين دوره محسوب مي شد و كدام صدراعظم يكي از صدراعظم ارت و ضعف سلسلة قاجارحقسبب آشكاري بيش از پيش كدام رويداد  - 155
پيروزي ژاپن بر روسيه ـ ميرزا حسين خان سپهسالار) 1
حكومت قاجار در برابر روسيه و انگلستان ـ ميرزا تقي خان اميركبير سياسي  شكست) 2
پيروزي ژاپن بر روسيه ـ حاجي ميرزا آقاسي) 3
ـ ميرزا ابوالقاسم قائم مقام فراهانيستان سياسي حكومت قاجار در برابر روسيه و انگل  شكست) 4

؟ناصرالدين شاه توسط چه كسي به قتل رسيد و كدام مورد دربارة مظفرالدين شاه درست است - 156
.در حفظ يكپارچگي كشور موفق بودميرزا آقاخان كرماني ـ ) 1
خو و فاقد توانمندي لازم براي ادارة امور بود. ميرزا آقاخان كرماني ـ نرم) 2
نداشت.را به مواجه شدن با مسائل و مشكلات  يرزا رضا كرماني ـ تمايلم) 3
گذراند. ميرزا رضا كرماني ـ بيشتر وقت خود را به سرودن شعر، نقاشي و شكار مي) 4

؟چه چيز بيش از همه نظر مسافران ايراني به اروپا را به خود جلب كرددر دورة قاجاريه  - 157
هاي اجتماعي ي اروپاييان در زمينهروشنفكر) 2    نتايج انقلاب صنعتي) 1
روش كشورداري و حكومت مبتني بر قانون) 4  نگرش و ديدگاه سكولار كشورهاي اروپايي) 3

 عمدة اصول قانون اساسي مشروطيت از اصول قانون اساسي چه كشورهايي اقتباس شده بود؟ - 158

لژيكو ب هلند) 4  فرانسه) انگليس و 3  ) فرانسه و بلژيك2  و فرانسه اتريش) 1
؟چه كسي تصويب شد ساسي مشروطيت به پيشنهاداصل دوم متمم قانون ا - 159

ميرزا حسين خليلي تهراني) 2ي يزديي سيد كاظم طباطبااالله آيت) 1
 نورياالله شيخ فضل) 4 مازندرانيشيخ عبداالله) 3

؟يك از مراجع ساكن نجف با مشروطه به مخالفت برخاسته بود كدام - 160
 مازندرانيشيخ عبداالله) 2آخوند خراساني محمد كاظم االله آيت) 1
 سيد كاظم طباطبايي يزدياالله آيت) 4ميرزا حسين خليلي تهراني) 3

5و  4هاي  درس
75تا  47هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي

  :سال دوم) آزمون نيم 1سال اول +  آزمون نيم 3آزمون ( 4هاي عمومي و اختصاصي دوازدهم انساني شامل  بندي درس كتاب جمعروش مطالعه
سال اول است. است. اين كتاب بهترين منبع براي بازيابي مطالب در پايان نيم



19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آذر  29 آزمون -)3پروژة (

)3جغرافيا (   

ةكدام مرحله از مراحـل كـار در سـامان   مربوط به ترتيب  هر كدام به ،»سازي مدل«و » تجزيه و تحليل فضايي« - 161
 ؟اطلاعات جغرافيايي هستند

ي ـ پردازشخروج) 2    خروجي ـ خروجي) 1
پردازش ـ خروجي) 4    پردازش ـ پردازش) 3

 ؟عات جغرافيايي دارداطلا ةهاي سامان از امكانات و قابليت تري كامل كدام گزينه ارائة - 162

ها هاي توصيفي آن هاي مكاني و در نظر گرفتن موقعيت و ويژگي بندي محدود و مشخص اطلاعات مربوط به داده امكان دسته) 1
طول و عرض جغرافيايينمايش  تحليل اطلاعات جغرافيايي در يك حجم مشخص و با سرعت زياد و  و تجزيهتوان مديريت ) 2
به جغرافيا مانند آمايش سرزمين، امور نظامي و دفاعي و تجارت مختصكاربرد بالا در امور متعدد ) 3
ارتباط منطقي و رياضي بين اطلاعات بندي و برقراري يابي و قابليت دسته روز كردن اطلاعات، توان مكان امكان به) 4

ها و هاي اصلي و فرعي و تقاطع فضاهاي شهري و خارج شهرها را با ظهور خيابان ةونقل از گذشته تا امروز، كدام تحول، چهر گسترش حمل ،در سير تكامل - 163
؟دستخوش تغيير كرد ،اي وسيع بين شهرها و روستاها هاي جاده شبكه

ودرواختراع و توليد انبوه خ) 1
ونقل با كشف نفت ) افزايش سرعت و كارايي وسايل حمل2
سازي در پي عصر اكتشافات جغرافيايي پيشرفت جاده) 3
گسترش تجارت و رونق توليد كالا) 4

؟نخستين لوكوموتيو مجهز به موتور بخار در چه زماني و در كدام كشور ساخته شد - 164
زدهم ـ انگلستاناوايل قرن نو) 2    اوايل قرن بيستم ـ انگلستان) 1
اوايل قرن نوزدهم ـ آلمان) 4    اوايل قرن بيستم ـ آلمان) 3

؟ونقل هستند ترتيب مربوط به كدام جنبه از اهميت حمل به» تبادل فرهنگي«و » گردشگري«، »ها دسترسي به آبراهه« - 165
محيطي ـ اجتماعي دفاعي ـ زيست) 2    سياسي ـ اجتماعي ـ اجتماعي) 1
سياسي ـ اقتصادي ـ اجتماعي) 4    ـ سياسيدفاعي ـ اقتصادي ) 3

؟در نيمة دوم قرن بيستم براي حل مشكل ترافيك و افزايش سرعت خودروها چه اقدامي متداول گرديد - 166
هاي مركزي شهرها ايجاد طرح ترافيك در بخش) 2    ساخت خودروهاي هيبريدي) 1
ها راه ها و بزرگ ساختن آزادراه) 4  استفاده از وسايل ريلي مانند مترو و تراموا) 3

؟اند زيست كدام  اي چقدر است و بهترين نوع لوكوموتيوها از نظر سازگاري با محيط ونقل جاده ونقل ريلي نسبت به حمل مصرف سوخت در حمل - 167
هفتم ـ الكتريكي يك) 2هشتم ـ بخاري يك) 1
هفتم ـ بخاري يك) 4هشتم ـ برقي يك) 3

…گفت: وانت نميبا قطارهاي پرسرعت  در ارتباط - 168

گويند. قطار پرسرعت مي ،كيلومتر در ساعت سرعت داشته باشند 200به قطارهايي كه بيش از معمولاً ) 1
توليدكنندگان عمدة قطارهاي تندرو هستند. ،شرقي كشورهاي اروپايي و كشورهاي آسياي جنوب ه برخيامروز) 2
ا در ژاپن به حركت درآمد، از اولين قطارهاي پرسرعت جهان است.بين توكيو و ازاك 1964قطار پرسرعت الكتريكي كه در سال ) 3
هايي را براي توليد قطارهاي پرسرعت طراحي و آزمايش كردند. طرح ايتالياو  تايوان، كرة جنوبيبرخي كشورها مانند  ،در نيمة اول قرن بيستم) 4

؟ستچيجايي كالاهاي حجيم و بزرگ  اين روش در جابه مزيتدر جهان به چه ميزان است و  آبيونقل  پوشش حمل - 169
ـ بسيار مقرون به صرفه و ارزان ها اقيانوسمحدود به ) 2  گسترده ـ بسيار مقرون به صرفه و ارزان) 1
سرعت بيشتر در رساندن كالاها به مقصدـ ها  اقيانوسمحدود به ) 4  سرعت بيشتر در رساندن كالاها به مقصدگسترده ـ ) 3

 ؟نيستندهماهنگ  شانمقابل عبارتزير با  هاي گزارهچه تعداد از  - 170

اي ونقل جاده حمل ←ها دارد  ونقل از نظر دسترسي به نقاط مختلف در مسير راه انعطاف بيشتري نسبت به ساير شيوه الف) اين شيوة حمل
كيلومتر 410 ←آهن كشور  ب) طول خطوط برقي راه

ونقل آبي حمل ←گيرد  ونقل صورت مي ين شيوة حملدرصد تجارت جهاني (بر اساس وزن) در ا 90ج) امروزه حدود 
هاي كانتينري كشتي ←ها، حمل خودروهاي صادراتي از كشورهاي سازنده به ساير كشورهاست  د) از كاربردهاي مهم اين كشتي

بندر شهيد رجايي ←پرترددترين بندر مسافري كشور بوده است  1396هـ) در سال 
يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

)1هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
3درس 
ونقل آبي) (تا پايان حمل

55تا  38هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالخپاس
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)1تاريخ (

؟هاي رويدادهاي تاريخي چيست هدف علم تاريخ چيست و يكي از ويژگي - 171
در گذشته ـ قابل تجربه نبودن جوامعها و  هاي مختلف زندگي انسان مطالعة جنبه) 1
شناخت و آگاهي نسبت به زندگي اجتماعي در گذشته ـ مجزا و مستقل بودن) 2
ر گذشته ـ تكرارناپذير بودند جوامعها و  هاي مختلف زندگي انسان مطالعة جنبه) 3
شناخت و آگاهي نسبت به زندگي اجتماعي در گذشته ـ داشتن رابطة علت و معلولي با يكديگر) 4

 ؟باشد ها مي شماري مربوط به كدام گاهترتيب  موارد زير به - 172

هر سـه سـال، يـك مـاه بـه سـال«، ».كردند مي پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم اضافه«، ».بر پاية گردش ماه به دور زمين تنظيم شده است«
».افزودند مي

بابلي ـ اوستايي ـ مصري) 2    هجري قمري ـ مصري ـ بابلي) 1
مصري ـ بابلي ـ اوستايي) 4    ـ مصري ـ اوستاييهجري قمري ) 3

؟باشد نميهاي اوليه در عصر نوسنگي  كدام گزينه از اقدامات انسان - 173
موفق به توليد پارچه شد. ،با استفاده از پشم حيوانات) 2  ابزارهاي سادة سنگي شد.موفق به تراشيدن سنگ و ساخت ) 1
فن ساخت ابزارها و ظروف سنگي را ترقي داد.) 4  با ابداع چرخ سفال اقدام به توليد ظروف گلي كرد.) 3

 ؟باشد هاي باستاني زير مي يك از تمدن مبدع خط دموتيك، كدام - 174

النهرين نبي) 4  ميسني) 3  چين) 2  مصر) 1
كرد؟ كمك مالي مي  كدام دولت ها حكومت هخامنشي به يافت و در جريان اين جنگپايان  يوناني شهر -  هاي پلوپونزي با پيروزي كدام دولت جنگترتيب  به - 175

آتن ـ آتن) 2    اسپارت ـ آتن ) 1
آتن ـ اسپارت) 4    اسپارت اسپارت ـ ) 3

؟دو بخش شرقي و غربي را فراهم آورد و پرستش كدام خداي ايراني در قلمرو روم رواج يافتچه عاملي زمينة تقسيم امپراتوري روم به  - 176
ـ آناهيتا صدور فرمان آزادي دين مسيحيت توسط كنستانتين) 1
انتخاب شهر بيزانتيوم به پايتختي توسط كنستانتين ـ ميترا) 2
ـ ميتراصدور فرمان آزادي دين مسيحيت توسط كنستانتين ) 3
خاب شهر بيزانتيوم به پايتختي توسط كنستانتين ـ آناهيتاانت) 4

؟صورت تصادفي كشف شده است بناهاي باستاني زير بهيك از  كدام - 177
فرعون مصر ،نآرامگاه توتنخامو) 2    شهر سوخته در سيستان  ) 1
تمدن جيرفت در كرمان) 4    شهر پمپئي در ايتاليا) 3

؟نبودان هند باستان هاي زير از وظايف برهمن يك از گزينه كدام - 178
هاي ديني ) تعليم آموزه2    و پاسداشت سرودهاي وداها) حفظ 1
) اجراي مراسم قرباني كردن4    ) اجراي آداب مذهبي3

 ؟نيستامپراتور چين باستان  ،يك از موارد زير از اقدامات شي هوانگ تي كدام - 179

ها جادهاي از  گسترده ساخت شبكة) 2    ) نوسازي تشكيلات اداري و مالياتي1
ين كنفوسيوسرسميت دادن به آي) 4    چينبزرگ ) تكميل ديوار 3

 ؟نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان استشناسي  باستان  در فعاليت كدام مرحله - 180

استخراج و تنظيم اطلاعات )2    تعيين سن آثار) 1
حفاري آثار باستاني) 4    كشف و شناسايي) 3

هاي اول و دوم فصل
6تا  1هاي  درس
60تا  1هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج1) و جغرافيا (1هاي تاريخ ( درس

  :است؛ يعني» شناسي مبحث«ي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني ابزاري مؤثر براي تقويت مهارت هاي عموم بندي درس كتاب جمعروش مطالعه
كنيد. ها پيدا مي به كمك اين كتاب ديد بهتري به مبحث
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   جغرافياي ايران

؟گيرد قرار مي» جغرافياي اقتصادي« ةمطالع ةدر حيط يك ها، كدام و ساير رشتهارتباط جغرافيا  ةدر مطالع - 181
هاي مختلف در مكان هاي انساني چگونگي معيشت گروهمطالعة ) 2  توليد، توزيع و مصرف كالاها و خدمات ةمطالع) 1
هاي عرضه و تقاضا نظاممطالعة ) 4    هاي اقتصادي نظاممطالعة ) 3

؟كند پديدة گرد و غبار اشاره مي رةبادر» چه كساني«و » چرا«ؤال كليدي پاسخ دو س ترتيب به كدام گزينه به - 182
ها هاي اخير ـ از بين رفتن درياچه سالي در سال تداوم خشك) 1
توجهي به تثبيت خاك هاي اخير ـ بي سالي در سال تداوم خشك) 2
توجهي به تثبيت خاك قطع درختان ـ بي) 3
هاي اخير سالي در سال حد مجاز ـ تداوم خشكوجود ريزگردهاي بيش از ) 4

؟هستندناشي از كدام بعد موقعيت جغرافيايي ايران ترتيب  به» وجود منابع انرژي فراوان«و » نقش ارتباطي بين سه قارة آفريقا، اروپا و آسيا«، »وهوايي تنوع آب« - 183
رياضي ـ نسبي ـ مطلق) 2مطلق ـ رياضي ـ نسبي) 1
نسبي ـ رياضي ـ مطلق) 4 سبيمطلق ـ نسبي ـ ن) 3

 ؟كند ارتباط پيدا مي ،شمول كدام گزينه با عبارات زير از نظر - 184

»جنوبي جهت شمالي -از سطح درياهاي آزاد ارتفاع اغلب بالاي هزار متر  -نواحي داخلي كشور «
كوهستاني تالش ةهاي كوهستاني ـ منطق ها ـ سرزمين جلگه) 1
كوهستاني آذربايجانمنطقة  هاي مرتفع ـ ها ـ جلگه جلگه) 2
كوهستاني تالشمنطقة هاي كوهستاني ـ  ها ـ سرزمين دشت) 3
كوهستاني آذربايجانمنطقة هاي مرتفع ـ  ها ـ جلگه دشت) 4

؟اند و علت آن چيست به چه حالتي تغيير شكل داده ،گيرند اگرس سرچشمه ميزهايي كه از درو - 185
حداث سدطغياني ـ ا) 2منظم ـ تغييرات اقليمي) 1
منظم ـ احداث سد) 4نامنظم ـ تغييرات اقليمي) 3

؟اند ترتيب به كدام دلايل ايجاد شده هاي زير به هر كدام از دشت - 186
»دشت كاكان فارس -نهاوند  -دشت كرمانشاه  ماهي«
خوردگي انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست ـ انحلال مواد آهكي ـ در هنگام چين) 1
خوردگي ـ انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست مواد آهكي ـ در هنگام چينانحلال ) 2
خوردگي ـ انحلال مواد آهكي انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست ـ در هنگام چين) 3
خوردگي انحلال مواد آهكي ـ انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست ـ در هنگام چين) 4

؟مؤثر بوده استبيش از همه گيري كوير  كلكدام عامل در ش - 187
كرده وجود نمكزارهاي پف) 2    بارندگي كم و نامنظم) 1
كمبود پوشش گياهي) 4    تبخير شديد) 3

 ؟كدام است ايرانترين حوضة آبريز موجود در  منظور از حوضة آبريز چيست و وسيع - 188

حوضة آبريز فلات مركزي ـ ترين نقطة آن هدايت كند سوي پايين اي جاري را بهه ها، آب اي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواري محدوده) 1
حوضة آبريز فلات مركزيرودهاي متعدد هستند ـ  ةهايي در مناطق كوهستاني كه سرچشم مكان) 2
شرقكند ـ حوضة آبريز  ترين نقطة آن هدايت سوي پايين هاي جاري را به ها، آب اي كه با توجه به شكل زمين و شيب ناهمواري محدوده) 3
شرقرودهاي متعدد هستند ـ حوضة آبريز  ةهايي در مناطق كوهستاني كه سرچشم مكان) 4

؟اند ريزند، كدام ترتيب از سمت جنوب غرب و جنوب شرق به درياي خزر مي ترين رودهايي كه به طولاني - 189
سفيدرود و هراز ـ كورا و ارس) 2    كورا و ارس ـ اترك و گرگان) 1
ولگا و اورال ـ اترك و گرگان) 4    اترك و گرگان ـ كورا و ارس )3

 ؟شوند اي محسوب مي چه نوع درياچه ،ترتيب نيريز، فامور، مهارلو و هامون از لحاظ زماني به - 190

فصلي ـ دائمي ـ فصلي ـ دائمي) 2    دائمي ـ فصلي ـ فصلي ـ دائمي) 1
دائمي ـ فصلي فصلي ـ دائمي ـ) 4    دائمي ـ فصلي ـ دائمي ـ فصلي) 3

هاي اول و دوم فصل
6تا  1هاي  درس
58تا  1 هاي صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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)3شناسي (جامعه  

  

ترتيب به كدام مفهوم و موضوع اشاره دارد؟هر عبارت به - 191
تمركز بر امور قابل مشاهده -
ام جنگ جهاني دوم براي تعيين افراد برخوردار از نژاد برترگيري اجزاي بدن در اي اندازه -
ها ها و نيازهاي واقعي آن جدا از انسان يسلطة نظمي با هدف -
قفس آهنينـ زدايي  خلاقيتـ  تبيينيويكرد ) ر1
ايي ـ معناداري كنش انساندز ـ خلاقيتشناسي تفسيري  جامعه) 2
زدايي ـ قفس آهنين ) رويكرد تبييني ـ ارزش3
ناديده گرفتن معناي كنشايي ـ دز شناسي تفسيري ـ ارزش ) جامعه4

ني، موضع رويكرد تفسيري كدام است؟نشي حاشيه يادر ارتباط با يك آسيب اجتماعي مانند فقر شهري  - 192
هاي ارزشي خوب و بد ـ تفسير و توصيف اين پديدة اجتماعي ـ فهم معناي كنش مبتلايان به اين آسيب ) بررسي اين آسيب با ملاك1
آن ي و هنجارياعي ـ داوري ارزشهايي براي كنترل آن ـ فهم اين پديدة اجتم حل ) مطالعة اين پديده به روش تجربي و يافتن راه2
هاي حاكم بر آن ) فهم و تفسير اين پديده با روش تجربي ـ ورود به جمع افراد مبتلا به اين آسيب ـ فهم و توصيف عقايد و ارزش3
اجتماعي ةي اين پديدها بدون استفاده از روش تجربي ـ اهميت به تفهم در مطالعه ـ توصيف و فهم معنا ها و نقد آن ) مطالعة اين پديده4

گيرند؟در كدام قسمت از جدول جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 193
پردازان كنش اجتماعينظريه  رويكرد تفسيري  ماكس وبر  رويكرد تبييني

بجالفد
بخشي به زندگي اجتماعيمعنابخشي و انسجام -
مطالعة زندگي اجتماعي انسان با تأكيد بر آگاهي و معنا -
- نيازي براي روش تجربيمنزلة پيش م بهتفه
ها شور زندگي از انسانسلب آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي و حذف  -
) د ـ ب ـ الف ـ ج2 ) ج ـ الف ـ د ـ ب1
) د ـ ج ـ ب ـ الف4 ) ج ـ ب ـ الف ـ د3

ترتيب مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 194
هي و معنا در روابط اجتماعي با يكديگر متفاوتند.آگا ةشيء و انسان به مثاب ةانسان به مثاب -
.استهستند كه با رويكرد تبييني قابل توضيح  غيرقابل مشاهدههاي  دنبال تحقق اهداف و ارزش هايشان به ها اغلب در كنش انسان -
برقرارند.اند و  وجود آمده هاي افراد به ساختارهاي اجتماعي هرچقدر هم جاافتاده و باسابقه باشند با كنش -
با تأكيد بر آگاهي و معنادار بودن كنش هموار شد. ،شناسي تفسيري آوردن به جامعه شناسي تبييني و روي مسير عبور از جامعه -
) ص ـ غ ـ ص ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1
) ص ـ ص ـ غ ـ غ4    ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3

؟شود بت به كنش انسان ميترتيب موجب بروز كدام پيامد نس هاي زير، به بررسي تبييني پديده - 195
هاي هنريهاي اجتماعي و شاهكار روز انقلابممكن نبودن ب -
جمعيهاي كشتار لاحم منع استفاده از سمتعهد نبودن كشورها به لزو -
اجتماعي پس از دورة بيداري اسلامي - هاي سياسي افزايش علاقة جوانان خاورميانه به موسيقي -
زدايي ـ خلاقيتزدايي  زدايي ـ ارزش ارزش) 1
 زدايي معنازدايي ـ  ـ ارزشزدايي  خلاقيت) 2

 زدايي معناـ زدايي  معنازدايي ـ  ارزش) 3

زدايي ـ خلاقيتزدايي  معناـ زدايي  خلاقيت) 4

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

معناي زندگي، كنش اجتماعي
54تا  33هاي  صفحه
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؟ذكر شده است» مطالعة موردي«و » نگاري قوم«ترتيب در كدام گزينه ويژگي روش  به - 196
 ها ص ـ پرده برداشتن از معناهاي نهفته در كنشبررسي تمام ابعاد يك پديدة اجتماعي خا) 1

 ها ـ بررسي تمام ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص پرده برداشتن از معناهاي نهفته در كنش) 2

اي باشد ـ بررسي تمام ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص گزينههاي چند نامه تواند پرسش ع آن ميروشي كيفي است كه منب) 3
 .اي باشد گزينههاي چند نامه تواند پرسش ع آن ميك پديدة اجتماعي خاص ـ روشي كيفي است و منببررسي تمام ابعاد ي) 4

؟ترتيب علت هريك از عبارات زير كدام است به - 197
براي علوم انساني نيست.تفهم روش مستقلي  -
ها عبور كرد. براي فهم زندگي اجتماعي بايد از ظاهر پديده -
گيرد. هاي مختلف شكل مي ها و گروه فرهنگ خردهدر درون هر جهان اجتماعي،  -
 هاي اجتماعي مختلف ـ تقابل رويكرد تفسيري و رويكرد تبييني ـ معاني ذهني و فرهنگي متفاوت جهان تفسيريارزش علمي روش ) 1

معاني ذهني و فرهنگيفعاليت و خلاقيت كنشگران در محدود كردن علم به علم تجربي ـ عمل كردن كنشگران بر اساس معاني ذهني ـ ) 2
 ها ـ توليد معاني متفاوت هاي متفاوت از پديده هاي طبيعي ـ تفسيرهاي گوناگون فرهنگ هاي اجتماعي با پديده تفاوت پديده) 3

 هاي اجتماعي مختلف و جهانها ـ پيدايش معاني گوناگون  غلبة تفسير و رويكرد تفسيري ـ دستيابي به معناي نهفته در كنش) 4

؟است نادرستره در ارتباط با عبارت زير كدام گزا - 198
».ها صرفاً مجريان نظم نيستند زندگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگرند اما انسان«
 هاي خود، نظم اجتماعي را تغيير دهند. ها و ارزش ها قادرند با توجه به آرمان انسان) 1

 كنش انسان رفع شود. تواند به وسيلة مي مشكلات احتمالي ساختارهاي اجتماعي) 2

اند. هنري و اختراعات بزرگ تنها با پيروي از نظم اجتماعي قابل تحقق هاي اجتماعي، شاهكارهاي انقلاب) 3
 ناپذير دانست. توان نظم اجتماعي را مانند نظم طبيعي، اجتناب نمي) 4

؟درستي ترسيم شده است يك از نمودارهاي زير به پروسة ذكرشده در كدام - 199
 قرارگيري تبيين در حاشية تفسير ←پيدايش معاني گوناگون  ←يت و خلاقيت كنشگران در معاني ذهني و فرهنگي فعال) 1

 پديدآمدن معاني ذهني و فرهنگي متفاوت ←هاي اجتماعي مختلف  ها و جهان پيدايش فرهنگ ←ها در توليد معاني  خلاق و فعال بودن انسان) 2

رجـوع بـه زمينـة فرهنگـي كـنش بـا اسـتفاده از ←هـا   هاي انساني و دشواري فهم معنـاي نهفتـه در آن   كنشپيچيدگي  ←تنوع و تكثر معاني ) 3
 هاي كمي روش

زدايـي از هويـت  ←هـاي كـنش    ضرورت فهم معاني كنش براي پي بـردن بـه دلالـت    ←عمل كردن كنشگران بر اساس معناي ذهني و فرهنگي ) 4
 هاي اجتماعي پديده

ترتيب با كدام مورد، ارتباط دارد؟بههريك از عبارات زير  - 200
ها راه يافتن به معاني نهفته در كنش -
هاي انساني دشواري فهم كنش -
بودن يك پديدة اجتماعي منحصرنشان دادن عمق پنهان و  -
ـ مطالعة مورديتنوع و تكثر معاني ) رويكرد تفسيري ـ 1
مورديـ مطالعة ها فرهنگپيدايش خرده) رويكرد تبييني ـ 2
مختلف ـ مشاهدة مشاركتي هاي اجتماعيجهان و هافرهنگ ) رويكرد تبييني ـ پيدايش3
هاي انساني ـ مشاهدة مشاركتي) رويكرد تفسيري ـ پيچيدگي و دشواري فهم كنش4



24حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آذر  29 آزمون -)3پروژة (

)2شناسي (جامعه   

 است؟ نادرست، درست و »نسانيجهان ا«و » هاي مختلف در ارتباط با جهانمتفكران مسلمان نظريات «ترتيب در ارتباط با  كدام گزينه به - 201

دانند ـ بخش فردي جهان انساني دانند و جهان تكويني را به جهان طبيعت محدود نمي تر از جهان ذهني و تكويني مي ) آنان جهان فرهنگي را مهم1
د.ها به اين بخش تعلق دار گردد و ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني انسان ها بازمي به زندگي شخصي و فردي انسان

بخشي از جهان تكويني است ـ بين دو بخش ذهني و فرهنگي جهانجهان طبيعي  دانند و نزد آنان بيعت محدود نمي) جهان تكويني را به جهان ط2
انساني تناسب و هماهنگي وجود دارد و هر فرهنگي با هر نوع خصوصيات ذهني متناسب است.

گيرد ها را دربرمي ، زندگي اجتماعي انسانيدانند ـ بخش اجتماعي جهان انسان  امل با يكديگر ميها جهان ذهني و جهان تكويني را مهم و در تع ) آن3
و هويتي فرهنگي دارد و محصول آگاهي و عمل مشترك انسان هاست.

بـا انديشـه و عمـل چه كنند ـ جهان انساني محصول زندگي انسان است و هر  طبيعت تقسيم مي  ) آنان جهان تكويني را به دو جهان طبيعت و فوق4
شود. مربوط به اين جهان است و به دو بخش فردي و اجتماعي تقسيم مي ،آيد انسان پديد مي

دهد؟ هاي مختلف نشان مي جهان با تعاملكدام رويكرد را در ارتباط  ،ترتيبهر عبارت به - 202
وتصرف جوامع مختلف است. جهان تكويني، مادة خامي براي دخل -
شود. انسان منحصر نميادراك و آگاهي به  -
هويتي طبيعي و مادي دارند. ،ذهن افراد و فرهنگ -
تر از جهـان دانند ـ جهان فرهنگي را مهم  دانند ـ جهان ذهني افراد را تابع فرهنگ مي  تر از جهان ذهني و جهان فرهنگي مي ) جهان طبيعت را مهم1

دانند. ذهني و تكويني مي
كند ـ بين جهان تكويني و جهان انسـاني رابطـه و پيونـد برقـرار اسـت ـ علـوم ش و جهان هستي را فراهم مي) فرصت تعامل صحيح انسان با خود2

ها نظير علوم طبيعي است. مربوط به آن
مدهند ـ جهان فرهنگي و جهان ذهني و جهان تكويني را مه  ) جهان ذهني و تكويني اهميت و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي3

.نظير علوم طبيعي است ،ـ علوم مربوط به ذهن افراد و فرهنگ دانند ميو در تعامل با يكديگر 
گويند، جهان طبيعت، جهـان ذهـن و جهـان فرهنـگ ـ جهـان اي قائل است ـ اين گروه از سه جهان سخن مي  ) براي جامعه و فرهنگ جايگاه ويژه4

كنند. مينرا به جهان طبيعت محدود  يتكوين
گيرند؟ترتيب در كدام قسمت از جدول جاي مياز عبارات زير بههريك  - 203

بجبخش فردي جهان انساني

حقيقت ازانسان  دركباورها و اعمالي كه مانع   صورت گفتار و نوشتار بيان انديشه به  الف
شوند. خويش و جهان هستي مي

ها و خلقيات ويژه ها و تجربه دانسته -
ان انسانيجه بخش اجتماعي و فرهنگي -
اغلال و سلاسل -
) الف ـ ج ـ ب4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) الف ـ ب ـ ج2  ) ج ـ ب ـ الف1

ترتيب پيامد كدام گزينه است؟يك از عبارات زير به هر - 204
عدم شكوفايي استعدادهاي انسان -
هايي از علوم انساني و اجتماعي ها و قابليت سلب كردن ظرفيت -
تلفهاي فرهنگي مخ پديدآمدن جهان -
هـاي هـاي متفـاوت بـه پرسـش     ) عدم شناخت درست انسان از خويشتن و جهان هستي ـ ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي ـ پاسـخ   1

بنيادي
لال و سلاسل ـ متمايز بودن علوم انساني و علوم اجتماعي و علوم طبيعـي ـ تناسـب و همـاهنگي ميـان جهـان اجتمـاعي و جهـان         گيري اغ شكل) 2

فرهنگي
بـر هويـت جهـان اجتمـاعي    تـأثير  ) مانع شدن انسان از شناخت صحيح خويشتن و جهان هستي ـ محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعـي ـ    3

هاي عميق فرهنگ لايه
دي هـر فرهنـگ بـا   تلفيق عقايد بنيـا ) عدم تعامل صحيح انسان با جهان تكويني ـ اهميت بيشتر جهان فرهنگي نسبت به جهان ذهني و تكويني ـ   4

هاي ديگر فرهنگ

فصل اول: فرهنگ جهاني
)3تا  1هاي  (درس
26تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 هاي جهاني، اطلاعاتي ارائه شده است؟ ترتيب، در كدام گزينه در ارتباط با گونة نخست و گونة دوم فرهنگ به - 205

كنـد. ـ فرهنـگ هـا را دنبـال مـي    ها و هنجارهاي آن در خدمت گروه و قوم خاصي نيسـت و سـعادت همـة انسـان     ) فرهنگي است كه عقايد، ارزش1
هاي جهاني هستند. داري دو نمونة فرهنگ الملل و فرهنگ سرمايه سم بينصهيوني

گيـرد. كار مـي  جهاني خود، ديگران را در خدمت اين نژاد به داند و با رويكرد دنيوي و اين هاي خود را متوجه نژاد خاصي مي ها و ارزش ) صهيونيسم آرمان2
فرهنگي كه تسلط يك قوم، جامعه و گروهي خاص را بر د كشاند، فرهنگ سلطه است. آورد و ديگران را به ضعف و ناتواني مي دنبال مي يگران بهـ

هاي آن موافـق فطـرت آدميـان باشـد. ـ فرهنـگ ها و ارزش سوي يك فرهنگ واحد جهاني را دارد كه عقايد و آرمان ) فرهنگي شايستگي حركت به3
هاي جهاني هستند. نگداري دو نمونه از فره الملل و فرهنگ سرمايه صهيونيسم بين

اي جويانه به ديگر اقوام دارند، از محدودة قـومي و منطقـه   ها ناظر به قوم و منطقة خاصي است و نگاهي سلطه ها و عقايد آن هايي كه ارزش ) فرهنگ4
سوي فرهنگ واحد جهاني را داراست. روند. ـ فرهنگ حق، شايستگي حركت به خود فراتر مي

 با كدام موضوع مرتبط است؟ترتيب  بههر كدام از عبارات زير  - 206

پنهان كنند. ها هاي الهي خود را از انسانشود كه زمين و آسمان ظرفيتاز نظر قرآن، عاملي وجود دارد كه باعث مي -
كند.فرهنگي كه تسلط يك جامعه، گروه يا قوم خاص را بر ديگران طلب مي -
كند.قسيم ميفرهنگي كه جهان را به دوگانة مركز و پيرامون ت -
) هويت مشركانة فرهنگ ـ فرهنگ سلطه ـ فرهنگ جهاني نوع اول1
 ) هويت ناعادلانة فرهنگ ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جهاني نوع اول2

الملل ـ فرهنگ جهاني نوع دوم) هويت ناعادلانة فرهنگ ـ فرهنگ صهيونيسم بين3
 نوع دوم ) هويت مشركانة فرهنگ ـ فرهنگ استكبار ـ فرهنگ جهاني4

اند؟ ها در فرهنگ مدرن نقد شدهترتيب فقدان كدام ارزش در متن زير به - 207
شود كه در تمام طول زندگي خود مشـغول كـار كـردنعنوان موجودي تعريف مي چارلي چاپلين، انسان در جهان مدرن به» عصر جديد«در فيلم «

آيد، تقديرش مشخص است؛ ياغيير سرنوشت خود ندارد و از زماني كه به دنيا مياست و فرصتي براي انديشيدن و امور روحاني ندارد؛ او نقشي در ت
 »عنوان نيروي كار براي ثروتمندان كار كند. صاحب كارخانه و ثروتمند است يا اينكه بايد به

 ) معنويت ـ عدالت و قسط ـ آزادي و حريّت2  ) عقلانيت ـ مسئوليت و تعهد ـ عدالت و قسط1

) معنويت ـ مسئوليت و تعهد ـ عدالت و قسط4  ت و قسط ـ آزادي و حريّت) عقلانيت ـ عدال3
ترتيب، با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟عبارات زير به - 208

زمان شروع استعمار توسط اروپاييان -
گيري از طريق اشغال نظامي جوامع ضعيفشكل -
 قدرت مورد استفاده در استعمار قديم -

 م سياسي ـ قدرت نظامي و سياسي) قرن پانزدهم ـ امپرياليس1

 ) قرن نوزدهم ـ امپرياليسم سياسي ـ قدرت اقتصادي و فرهنگي2

 ) قرن پانزدهم ـ امپرياليسم اقتصادي ـ قدرت نظامي و سياسي3

) قرن نوزدهم ـ امپرياليسم اقتصادي ـ قدرت اقتصادي و فرهنگي4
 ست؟ا موارد كدام گزينهترتيب مربوط به هريك از موارد زير به - 209

وجومردمي كه اين جنبه از برتري جهان غرب را پذيرفته باشند، هويت خود را در حاشية جهان غرب جست«، »1332مرداد  28كودتاي آمريكايي «
».دهدجهان غرب در استعمار فرانو، اين بخش از هويت ديگر كشورها را هدف قرار مي«، ».كنندمي
هويت اجتماعي ـ برتري فرهنگي ـ اي از كودتاهاي استعمار قديم) نمونه1
هويت فرهنگيـ  برتري نظامي و سياسيـ  اي از كودتاهاي استعمار قديم) نمونه2
 يت فرهنگيهوـ  برتري فرهنگيـ  اي از كودتاهاي استعمار نو) نمونه3

هويت اجتماعيـ  برتري نظامي و سياسيـ  اي از كودتاهاي استعمار نو) نمونه4
عبارات زير با كدام موارد ارتباط دارند؟ترتيب هريك از  به - 210

»استعمار فرانو و امپرياليسم سياسي افتراقوجه «و » تفاوت امپرياليسم فرهنگي و استعمار فرانو«، »وريتوجه اشتراك استعمار و امپرا«
هاي فرهنگي استفاده از ظرفيتـ استفاده از ابزارهاي نظامي ـ بسط فرهنگي قوم غالب ) 1
اشغال نظامي جوامع ضعيفـ استفاده از نيروي نظامي ـ  درت نظامي) توسل به ق2
هاي فرهنگي استفاده از ظرفيتـ شيوة دستيابي به تسلط فرهنگي ـ توسل به قدرت نظامي ) 3
حفظ سلطة جهان غربـ كنترل بازار و سياست ـ بسط فرهنگي قوم غالب ) 4

  :هاي كنكور سراسري بندي و تيپ هايي مشابه بودجه هاي عمومي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني آزمون بندي درس كتاب جمعروش مطالعه
بندي نماييد. جمع 98كور سراسري توانيد مطالب را به سبك كن دارد؛ پس به كمك آن مي 98
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  فلسفة دوازدهم

 را نهـال  رشـد ايـن   و شادابي انتظار لزوماً كنيم، مي فراهم را آن سلامت و رشد براي لازم شرايط و كنيم مي رسيدگي جهت هر از نهال يك به وقتي - 211

 چيست؟ ةدهند نشان انتظار اينداريم، 

است. موجودات قطعي پيوستگي باعث كه علّي وجوب اصل نيز و معلول و علت ميان سنخيت اصل) 1
 است. جهان نظم حاكم بر روابط بيانگر و عليت اصل فروع از كه عليّ وجوب اصل) 2

 موجودات. ميان پيوستگي و معلول و علت ميان سنخيت اصل به انسان قطعي باور) 3

است. عليت اصل فروع از كه عليّ وجوب اصل به نسبت انسان ناخودآگاه و همگاني باور) 4
را بايد بپذيرد. … جزاگر كسي معناي دوم اتفاق را پذيرفته باشد همة موارد زير  - 212

عدم انجام هيچ فعاليتي) 2    وجود هرج و مرج در جهان) 1
ها كشف علت پديده) 4    اعتباري تمام علوم بي) 3

 ؟يك از معاني اتفاق اشاره دارد به كدام» نشده، بدون وجود يك علت خاص بيني وقوع يك رخداد پيش« - 213

چهارم) 4  سوم) 3  دوم) 2  اول) 1
.نيست …» بهمن«از نظر ايرانيان باستان،  - 214

موجود مجرد) 2    اولين مخلوق خدا) 1
نتيجة اشراق الهي) 4    خالق عرصة هستي) 3

 شود. نتيجه گرفته مي …از  … ،در استدلال دكارت بر اثبات وجود خدا - 215

موجود نامتناهي ـ تصور موجود نامتناهي) 2  موجود نامتناهي ـ موجود متناهي) 1
موجود نامتناهي ـ موجود نامتناهيتصور ) 4  موجود نامتناهي ـ تصور موجود متناهي) 3

؟يل اثبات وجود خداوند سازگار استكدام گزينه با ديدگاه ديويد هيوم دربارة دلا - 216
كند. مييك ناظم نامتناهي و خالق را اثبات  كهبرهان نظم است هان فيلسوفان، ترين بر مهم) 1
دارد.ننامتناهي را هاي فيلسوفان الهي توانايي اثبات يك وجود ازلي و ابدي و  برهان) 2
.هستندزيرا صرفاً مبتني بر عقل و مستقل از حس و تجربه  ؛دلايل گذشتگان همگي مردودند) 3
غير از برهان نظم كه از تجربه گرفته شده است. ) دلايل دكارت و گذشتگان قابل نقد است، به4

…گفت توان نميدر رابطه با استدلال كانت در مورد خدا  - 217

كرد. تثبيتتوان حيات جامعه را  با رعايت حدي از اخلاق ميدر نظر كانت ) 1
كند. وي وجود خدا را از طريق اخلاق و وظايف اخلاقي اثبات مي) 2
است. الزاميفناپذير  موجوداترعايت اخلاق و وظايف اخلاقي در مورد بعضي ) 3
وسيلة خدا است. خلق ماوراءالطبيعه به ،شرط غيرمستقيم سعادت روح) 4

؟نيستگرايان بعد از كانت  هاي تجربه شده، از ديدگاه يك از موارد مطرح كدام - 218
توان گفت خدايي وجود ندارد. مي) 1
ابزاري براي شناخت خدا نداريم.) 2
ست.استدلال عقلي بر وجود خدا ممكن ا) 3
اعتقاد به خدا بدون ذكر دليل ممكن است.) 4

…از نظر افلاطون خداوند - 219

در تغيير است.) 2    .نوعي از هستي نيست) 1
شود. از طريق عقل درك مي) 4    ك است.ك غيرمتحرّمحرّ) 3

 ؟كند معرفي مي ونداي از جانب خدا يك از فلاسفة زير ايمان را هديه كدام - 220

ونسبرگ) 4  كاتينگهام) 3  كركگور) 2  ويليام جيمز) 1

كدام تصوير از جهان؟
)1خدا در فلسفه (

39تا  23هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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منطق

؟نيستدرست » جملات خبري و انشايي«كدام عبارت دربارة  - 221
»كاش كتاب منطق را زودتر ديده بودم.«كنند، مانند  تمايلات و احساسات را هم مطرح مي ،خبري جملات) 1
»انجام دارد؟سرجهان هستي آغاز و آيا « شوند، مانند جملاتي هستند كه در منطق بررسي نمي ،جملات انشايي) 2
»خطاي انديشه است.وظيفة منطق جلوگيري از «دهند، مانند  خبر مي چيزيدربارة  ،جملات خبري) 3
»جويي كنيد. در مصرف آب صرفه«د، مانند نقابليت صادق يا كاذب بودن را ندار ،جملات انشايي) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة اقسام قضيه  - 222

»ي و اساسي است.هاي بنياد دار بررسي قانونمند سؤال فلسفه عهده«مانند  شود، ا نفي چيزي براي چيزي حكم ميحملي به ثبوت ي در قضية) 1
مطلب به صورت شرط بيان شده و يك قضية شرطي است. ،»، تلاش و كوشش استشرط موفقيت«در قضية ) 2
دو نسبت شده است. پيوستگيحكم به  ،»شود دهد، در درس منطق موفق ميآموز تمرين زيادي انجام  اگر دانش«در قضية ) 3
ترين عامل دوام و بقاي جامعه به عدالت نسبت داده شده است. مهم ،»امعه استترين عامل دوام و بقاي ج عدالت مهم«در قضية ) 4

؟در كدام گزينه تنها يك نوع از قضاياي حملي وجود دارد - 223
آموزان سر كلاس حاضر نشدند. ـ ظلم خوشايند نيست. برخي دانش) 1
ها سفيد هستند. ريزد. ـ برخي لباس اين رودخانه به درياي مازندران مي) 2
خوان است. آموزي درس آموزان اين كلاس سي نفرند. ـ هر دانش انشد) 3
شاعر هستند.اين كلاس آموزان  . ـ دانشميوة طالبي شيرين است) 4

 ؟كدام عبارت، يك قضية شرطي است - 224

.طلبي طاعت استاد ببر مزد اگر مي) 2  اگر از خواب برخواستي به مدرسه برو.) 1
بيايي غم دل با تو بگويم.چو ) 4به جانِ خودم اگر بروم.) 3

؟كدام قضيه، قضية شخصيه است - 225
پذيرند. برخي فلاسفة جديد غربي برهان نظم را نمي) 1
هر امر منظمي نشان از يك مدبر و ناظم دارد.) 2
كند. وجودي نامتناهي را اثبات مي ،برهان اخلاقي كانت) 3
ا دارد.سعي در ارائة استدلال براي وجود خد هر فيلسوف خداباوري) 4

 لزوماً كاذب است.» است …الف «اينكه كاذب است، پس  جملة الف - 226

جملة شرطي) 4  جملة انشايي) 3  جملة خبري) 2  قضيه) 1
؟ترتيب موضوع و محمول در كدام گزينه متفاوت است - 227

آسمان بار امانت نتوانست كشيد.) 2  كاشف الكل محمد بن زكرياي رازي است.) 1
حاوي حكم مشروط قضية حملي نيست. ةقضي) 4  تي يافتن معلول است.نيازمند به علت براي هس) 3

است. …است و سور يك قضيه در مورد  …اي جزئي باشد  اگر قضيه - 228
حتماً محصوره است ـ مصداق موضوع) 1
حتماً شخصيه است ـ مفهوم موضوع) 2
ممكن است شخصيه يا محصوره باشد ـ مفهوم موضوع) 3
ه باشد ـ مصداق موضوعممكن است شخصيه يا محصور) 4

؟هستنددر كدام مورد، هر دو عبارت قضية حملي  - 229
بستة تو نيست ) ز دانش دل پير برنا بود ـ دل در كسي مبند كه دل1
آدم سرشت از خاك دارند ـ طريق درويشان ذكر است و شكر ) بني2
) اگر دنيا نباشد دردمنديم ـ نادان را از دانا وحشت است3
ناليد ـ چگونه آدمي هستي ح مي) دوش مرغي به صب4

كدام است؟» تو را دانش و دين رهاند درست«و موضوع در » رود كسي به مسافرت نمي«ترتيب، محمول در قضية  به - 230
رود ـ تو را ) به مسافرت نمي2    ) رونده به مسافرت ـ تو1
) رونده به مسافرت ـ دانش و دين4    ) مسافرت ـ دانش و دين3

قضية حملي
65تا  57هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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يازدهمفلسفة
  

 همگي از امور محسوس هستند. … جز بهها  زينهموارد همة گ - 231

اتم ـ صداي بوق ـ حس) 2  خراش ـ مغناطيس ـ وزش باد آسمان) 1
زبري ـ آب ـ جهان طبيعت) 4كرة زمين ـ غذا ـ قرمزي) 3

…گفت توان نميدر رابطه با امكان معرفت  - 232

امري بديهي است.) 2    گاهي انكار شده است.) 1
.شده استمطرح  يبراي شناخت حس) 4    شود. نميطور طبيعي انكار  به) 3

 ؟شود نميشناسي مربوط  كدام گزاره به حوزة معرفت - 233

انسان در شناخت امور محسوس ممكن است خطا كند.) 1
پذير است. هاي جهان امكان درك واقعيت) 2
اي نامتناهي است. عرصة جهان هستي عرصه) 3
رد.ابزارهاي مختلفي براي شناخت جهان وجود دا) 4

است.… گفت شناخت  توان نمي - 234
بديهي) 4  تدريجي) 3  خطاناپذير) 2  محدود) 1

؟كدام گزينه دربارة امكان معرفت درست است - 235
بر شكاكيت مطلق است. يدليل ،كنيم شناسيم و در توانايي خود براي شناخت شك مي اينكه حقايق بسياري را نمي) 1
كنيم و ترديدي نداريم كه اشيايي در پيرامون ما هستند. ود را حس ميما وجود خودمان و افراد و اشياي پيرامون خ) 2
شك در امكان اصل شناخت است.» توانيم به همة اسرار مغز پي ببريم؟ آيا مي«اينكه با خود بگوييم ) 3
توان شك كرد. ها مي پذير نيست اما در همة دانسته شك در اصل دانستن امكان) 4

درآمده است. …شناسي به صورت  امروزه معرفتاست و  …شناسي  موضوع معرفت - 236
اي مستقل در فلسفه ها ـ شاخه شناخت پديده) 2  اي مستقل از فلسفه ها ـ شاخه شناخت پديده) 1
اي مستقل در فلسفه پديدة شناخت ـ شاخه) 4  اي مستقل از فلسفه پديدة شناخت ـ شاخه) 3

؟ستندينآميز  كدام دو امر تناقض - 237
وجود علم و عدم امكان شناخت) 2  مطلق شكاكيتق و اعتقاد به شك مطل) 1
شك در شناخت اسرار جهان و امكان شناخت) 4  تصحيح اشتباهات گذشتگان و عدم امكان شناخت) 3

 ؟است نادرستدر اين رابطه كدام گزينه » دانم مي«دهد  و او پاسخ مي» است؟داني پدرت كج مي«پرسيم:  از كسي مي - 238

فرد دوم ممكن است نسبت به لغت معرفت آگاه نباشد.) 2  معناي شناخت آگاه است. فرد دوم حتماً نسبت به) 1
وجود قدرت شناخت در هر دو اين افراد حتمي است.) 4  وجود يك امر خارجي است. ،زاء آگاهي اين دو فردبإما) 3

 ؟نيستشناسي صحيح  معرفتكدام گزينه راجع به علم  - 239

شد. در گذشته در ضمن مباحث فلسفي مطرح مي) 2  اند. بعضي فلاسفه بدان نپرداخته) 1
پردازد. مينيز  انسان و جهانبه تعريف ) 4  گوناگون پيرامون معرفت است. يها نتيجة پرسش) 3

؟يك از اشكال پيشرفت دانش بشر اشاره دارد ترتيب به كدام تكميل و تصحيح معلومات انسان دربارة نظام كيهاني، به - 240
د ـ پي بردن به اشتباهات گذشتگانهاي جدي دستيابي به دانش) 1
د.نهاي جديد دربارة اشياء اشاره دار هر دو به دستيابي به دانش) 2
د.نها اشاره دار هر دو به پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح معلومات آن) 3
هاي جديد پي بردن به اشتباهات گذشتگان ـ دستيابي به دانش) 4

امكان شناخت
44تا  39هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  :هاي عمومي و اختصاصي پايه و دوازدهم انساني را در سـايت   رسبندي د هاي كتاب جمع توانيد آزمون شما ميروش مطالعهkanoon.ir بـه
دريافت كنيد.» كارنامة دهكي«صورت آنلاين امتحان دهيد و 



29حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آذر  29 آزمون -)3پروژة (

شناسيروان

  

منظور از شرايط موجود كدام است؟» با توجه به شرايط موجود است. براي مسئله حل ه معناي يافتن بهترين راهحل مسئله ب« - 241

بيني دستيابي يا عدم دستيابي به آن ) هدف مسئله و پيش2   محدودهاي  ) موانع مشخص، امكانات و توانمندي1

كم بر حل آن مسئله) اصول و قوانين حا4  ) موقعيت فعلي يا مبدأ و موقعيت نهايي 3

كسي كه بـه زبـان«و » آمده هستند قادر به اكتشافات و اختراعات زيادي در رابطه با مسائل پيشبه نسبت افراد عادي دانشمندان «عبارات ترتيب  به - 242

؟له استيك از عوامل مؤثر بر حل مسئ بيانگر كدام ،»گيرد تر ياد مي تر و سريع را راحت فرانسويزبان  ،انگليسي مسلط باشد

نوع نگاه به مسئله ـ اثر نهفتگي) 2گذشته ـ اثر نهفتگي ةتجرب) 1

نوع نگاه به مسئله ـ انتقال) 4ـ انتقال تجربة گذشته) 3

؟باشد در ارتباط با مراحل حل مسئله، كدام عبارات صحيح مي - 243

مسئله، بايد خود مسئله مشخص شود.حل الف) قبل از 

فرد به كمك ديگران آن را شناسايي كند.ب) در تشخيص مسئله، بهتر است 

شود تا ملاك روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم. حل باعث مي راه ج) بازبيني

.استهاي جايگزين  حل انتخاب راه ،آخرين مرحله از مراحل حل مسئلهد) 

د ـ ج) 4  ج ـ ب) 3  الف ـ د) 2  الف ـ ب) 1

شود و راه خروج از آن چيست؟ بست چه زماني ايجاد مي بن حل مسئله، در ارتباط با عوامل مؤثر بر  - 244

هاي جديد و خرد كردن مسائل تجربة گذشتة خود قادر به حل مسئله نباشد ـ ايجاد موقعيت به كمككنندة مسئله  شود كه حل ) زماني ايجاد مي1

نباشد ـ تغيير نگاه فرد و تغيير بازنمايي آن مسئلهتجربة گذشتة خود قادر به حل مسئله  به كمككنندة مسئله  شود كه حل ) زماني ايجاد مي2

هاي جديد و خرد كردن مسائل كنندة مسئله با نگاه فعلي قادر به حل آن مسئله نباشد ـ ايجاد موقعيت شود كه حل ) زماني ايجاد مي3

نگاه فرد و تغيير بازنمايي آن مسئلهكنندة مسئله با نگاه فعلي قادر به حل آن مسئله نباشد ـ تغيير  شود كه حل ) زماني ايجاد مي4

؟از انواع مسئله اشاره دارد گروهزير به كدام  سؤالاتترتيب هريك از  به - 245

پذير است؟ بر عدد پنج بخش ،الف) آيا هر عددي كه يكان آن صفر يا پنج باشد

يابد؟ شش درجه دماي هوا كاهش ميازاي هر هزار متر ارتفاع،  توان گفت كه به ب) آيا مي

عدالتي و شكاف طبقاتي چيست؟ دليل بي ج)

تواند از نتايج ناكامي و تعارض باشد؟ د) آيا پرخاشگري مي

نشده نشده ـ خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف خوب تعريف) 1

نشده شده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف خوب تعريف) 2

شده شده ـ خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف نشده ـ خوب تعريف خوب تعريف) 3

نشده نشده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف خوب تعريف) 4

) حل مسئله1تفكر (
133تا  112هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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كدام عبارت مربوط به مرحلة سوم حل مسئله است؟ - 246

آموزان بايد نمرات درسشان را بعد و قبل از اجراي روش مطالعة جديد مقايسه كنند. ) دانش1

هاي قبلي را بهبود بخشند. كنند، دوست دارند روش خوبي حل مي ) افرادي كه مسائل را به2

شود. هاي منطقي و درست منجر نمي حل ) تصور مبهم از يك مسئله، به راه3

پيش گيرد. هاي مناسبي در حل آموزي كه در يادگيري درس زبان انگليسي مشكل دارد، بايد براي حل آن مشكل، راه ) دانش4

؟پيامدهاي ناتواني در حل مسئله صحيح است كدام گزينه در رابطه با - 247

است. حل مسئلههاي درست  ، پرورش روشها حل تعارضهاي  يكي از روش) 1

هاي تهاجمي و پرخاشگري كمتر خواهد بود. هاي حل مسئله آگاه باشند، احتمال استفاده از روش هر قدر شهروندان جامعه از مهارت) 2

دانند. هاي كارآمد حل مسئله را نمي اني قرار دارند، روشافرادي كه گاهي در حالت فشار رو) 3

.دانند هاي حل مسئله را نمي دارند و مهارتجدي عاطفي مشكلات  ،كنند بسياري از افرادي كه احساس شكست مي) 4

؟گردد ام ويژگي مسئله برميبه كد» دان سان بودن حل تمرين رياضي براي رياضيآ«و » دادن براي موفقيت در كنكور لزوم آزمون«ترتيب علت  به - 248

در مسئله ها  تحت كنترل بودن فرايند مسئله ـ محدوديت توانمندي) 1

هدفمندي مسئله ـ تحت كنترل بودن فرايند مسئله) 2

در مسئله ها مشخص بودن موقعيت فعلي ـ محدوديت توانمندي) 3

در مسئله ـ مشخص بودن موقعيت فعلي ها محدوديت توانمندي) 4

؟آورده شده است درستي بهعلت هريك از پيامدهاي زير در كدام گزينه  ترتيب به - 249

) ناكاميالف

) پرخاشگريب

هاي اكتشافي تمايل به استفاده از روش) ج

هاي زماني ـ محدوديتناتواني در حل مسئله ـ ناكامي ) 1

شخصي بودنـ ناكامي ـ گيري  ناتواني در تصميم )2

هاي زماني محدوديتي درست حل مسئله ـ ها پرخاشگري ـ عدم پرورش روش) 3

شخصي بودنناتواني در حل مسئله ـ مشكلات عاطفي ـ ) 4

؟كدام گزينه در مورد روش بارش مغزي صحيح است - 250

جهت حل مسئله است. ،درست هاي احتمالي حل ي ارائة تمام راهمعن به) 1

ت.معني بيرون كشيدن تمام موضوعات مرتبط با مسئله از حافظه اس به) 2

پردازيم. مرحله با استفاده از معيارهاي مناسب به حل مسئله مي 5در اين روش طي ) 3

حل است. ) دومين مرحلة اين روش ارائة معيارهايي براي داوري دربارة هر راه4



پشتيبــان
 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت

 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  هدف دربارةوگوي ما  گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  هدف دربارةپشتيبان با من  )4

انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  نگرفتند. تماس تلفني) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه    5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع 
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأس  ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1
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